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Likovni izdelek je nastal v Bolnišnični šoli OŠ 
Ledina kot skupinsko delo učencev, ki so se zdravili 
na Kliničnem oddelku za otroško, mladostniško 
in razvojno nevrologijo. Nastal je po zgledu znane 
umetnine Bor pri Saint-Tropezu francoskega 
neoimpresionističnega slikarja Paula Signaca 
(1863−1935). 

Mentorica: Tina Žvab, prof. lik. umet. 

»Ker nas otroci potrebujejo«
V UKCL se, tako kot v zdravstvu širše, že nekaj 
časa soočamo s hudim pomanjkanjem kadrov, 
predvsem na področju zdravstvene nege. Žal 
ni nič drugače na Pediatrični kliniki, kjer je v 
zadnjem času zagotavljanje najkakovostnejše 
oskrbe najmlajših zaradi okrnjenega števila 
medicinskih sester še posebej velik izziv.

Odločili smo se, da se reševanja te težave lotimo 
dejavno, tudi s pomočjo ustvarjalcev s področja 
filmske umetnosti – uveljavljena režiserka in 
intermedijska ustvarjalka Jasna Hribernik je v 
sodelovanju s strokovnim direktorjem klinike doc. 
dr. Markom Pokornom pripravila serijo krajših 
promocijskih filmčkov, v katerih so sodelovali 
naši zaposleni, natančneje šest diplomiranih 
medicinskih sester ter zdravstvenikov in 
študentka zdravstvene nege.

Z omenjenim projektom, katerega kreativno 
vodenje – idejno zasnovo, koncept in glasbeno 
opremo – je prevzel doc. Pokorn, nad njim pa 
bdel upokojeni urednik, glasbenik in režiser 
Jaka Pucihar, želimo privabiti potencialne nove 
sodelavce s področja zdravstvene nege, hkrati pa 
izpostaviti najpomembnejša elementa svojega 
dela: srčnost in strokovnost.

Promocijske videe, ki bodo v 
naslednjih mesecih na ogled 
na nacionalni in največji 
komercialni tv-mreži, si oglejte 
tukaj; vabljeni tudi, da jih delite 
naprej.
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VABIMO VAS, DA TUDI VI 
SOUSTVARJATE NAŠ ČASOPIS
Želimo si, da zaposleni v UKC Ljubljana tudi v letu 
2023 čim bolj sodelujete pri vsebini časopisa. Pri-
spevke, obvestila in fotografije, ki jih želite objaviti 
v naslednji številki, pošljite v uredništvo najkasne-
je do 15. novembra 2023. V uredništvu si pridržu-
jemo pravico do krajšanja poslanih prispevkov in 
izbora fotografij, primernih za objavo. Prispevke 
lektoriramo. Prispevke in fotografije pošljite na 
naslov: soj@kclj.si.
Zaželena je pisava Arial (velikost pike 12) in krajši 
prispevki, ki naj ne bodo daljši od 1000 besed ali 
7000 znakov s presledki vred. Fotografije oddajte 
posebej (ne v besedilu) v digitalni obliki (jpg,tif), 
minimalna velikosti datoteke 500 KB in obvezno 
navedite ime avtorja fotografije. 

uvodnik
LETO MINE, DAN NIKOLI

Spoštovane sodelavke in sodelavci,

mineva leto dni, odkar sem prevzel odgovornost vodenja naše inštitucije v upa-
nju, da UKC Ljubljana skupaj iztrgamo iz krempljev pohlepa in ga vrnemo ljudem. 
Živimo namreč v času, ko se medicina vse bolj spreminja v tržno dejavnost in 
človek v očeh pohlepa postaja tržno blago. Mi, ki živimo in delamo v UKC Ljublja-
na za ljudi, pa še kako dobro vemo, da je medicina vse kaj drugega. Mi, ki nosimo 
odgovornost za življenja v lastnih rokah, dobro vemo, da izguba življenja ni pro-
padel posel, temveč neizpolnljiva praznina, ki nas večno trga vase. Praznina, v 
kateri spoznamo lastne omejitve, da se z njimi lahko soočimo in jih premagujemo. 
Prav to neprestano soočanje z minljivostjo je naš navdih, naša prednost pred 
plitvino duš, ki nas želijo utopiti v sebi. Naša moč je naše zavedanje, da dela-
mo dobro in se trudimo, ne ozirajoč se na močvirja, ki nas dušijo. Vsak v svojem 
okolju, vsak v svojem malem svetu, ki skupaj ustvarjajo naše malo mesto upanja. 
UKC Ljubljana.

Skupaj smo preživeli leto dni, v katerem smo doživljali poniževanja in mačeho-
vski odnos javnosti. Čas, ko je izjemno skrb za tisoče preslepila vsaka naša naj-
manjša napaka, a še vedno smo tu. Ponosni in srečni, da lahko pomagamo. Boljši 
in močnejši kot prej. Ker naša moč ni izven nas, temveč v nas samih. 

Hvala vam, da smo skupaj prehodili ta del poti, se bolje spoznali ter si zaupali, da 
zmoremo. Zavedati se moramo, da so pred nami še težji časi, vendar pred nami 
ne more biti ovire, ki je z medsebojnim spoštovanjem ne bi mogli premagati. Na 
tej poti smo namreč zbrani zato, ker jo zmoremo premagati. Vsak dan znova se 
moramo boriti naprej, vsak po svojih močeh, tako kot se za svoje bolnike borimo 
dan za dnem, brez prestanka, ko se zdi, da dan nikoli ne mine, a leta vse bolj ne-
usmiljeno tečejo. 

To smo dolžni našim bolnim, predvsem pa smo to dolžni sebi!

doc. dr. Marko Jug, dr. med., generalni direktor UKC Ljubljana

Glasilo v 
elektronski 
obliki na: 
www.kclj.si
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Andreja Comino, Enota za odnose z javnostmi

»Slovencem poskušamo ponuditi to,  
kar je v tujini dostopno in dobro«
Pogovor s prof. dr. Alešem Tomažičem,  
predstojnikom Kliničnega oddelka za abdominalno kirurgijo 

Klinični oddelek za abdominalno kirurgijo UKC Ljublja-
na je praznoval 50-letnico. Ob tej priložnosti so v hotelu 
Slon pripravili jubilejni simpozij z mednarodno udeležbo, 
na katerem so obravnavali teme s področja rakavih obo-
lenj črevesa in danke, kroničnih vnetnih črevesnih bolezni, 
akutnih stanj v abdominalni kirurgiji ter drugih vej abdomi-
nalne kirurgije. Predstojnik oddelka prof. dr. Aleš Tomažič 
se je na začetku tega pogovora hitro pošalil, da je starejši 
od oddelka, obenem pa »otrok« abdominalne kirurgije UKC 
Ljubljana, ki je že vso svojo kariero v največji slovenski bol-
nišnici. Ob tej priložnosti se je spomnil začetkov »kraljice 
medicine« in največjih izzivov te panoge.  

Kako se je razvijal Klinični oddelek za abdominalno kirurgijo 
UKC in kakšen je njegov pomen za skupnost?

» Abdominalna kirurgija je dolgo domovala na dveh lokacijah, 
na Zaloški cesti in v bolnici Petra Držaja. Ko so leta 1973 
zgradili novo stavbo UKC Ljubljana, so oddelki klinike postali 

samostojni. Oddelki klinike so postali samostojni in delovali v UKC 
Ljubljana, abdominalna kirurgija pa je delovala na dveh lokacijah – 
v UKC Ljubljana in Šiški. Sčasoma so med tema oddelkoma nasta-
le velike razlike. V bolnici Petra Držaja so se ukvarjali s kirurgijo, v 
glavni stavbi pa smo se ukvarjali s terciarno kirurgijo. Oddelek ima 
zelo velik pomen, saj gre za najpomembnejši oddelek. Na njem smo 
od nekdaj sledili trendom v tujini in jih prenašali v slovenski pros-
tor. Do razpada nekdanje skupne države smo imeli velik pomen tudi 
za širšo regijo, saj so vse bolj zapletene primere, sploh s področja 
kirurgije jeter in trebušne slinavke, pošiljali na zdravljenje v UKC 
Ljubljana. Zdaj s tega področja pacienti še vedno prihajajo, vendar 
v manjšem obsegu, zato pa se k nam ves čas prihajajo izobraževati 
kirurgi iz držav nekdanje Jugoslavije. Oddelek ima namreč dober 
sloves onkraj meja Slovenije. Sodelujemo pa tudi s sosednjimi dr-
žavami – Italijo, Avstrijo, zahodno Evropo in širše – z Dallasom in 
Južno Korejo. Tudi mi pošiljamo svoje kirurge na izobraževanja in 
sodelujemo pri  multicentričnih raziskavah. 

Kakšne so glavne usmeritve in specializacije Kliničnega 
oddelka za abdominalno kirurgijo v zadnjih desetletjih?

» Ne bi mogel reči, da je oddelek specializiran, trudimo se pokri-
vati vsa področja abdominalne kirurgije. Nekatera so bolj 
zahtevna, druga malo manj. A vsa so pomembna. Trudimo se 

skrbeti za uravnotežen razvoj, napredovati na vseh področjih. Slo-
vencem poskušamo ponuditi to, kar je v tujini dostopno in dobro. 

Prof. dr. Aleš Tomažič si je v desetletjih dela in uspešne kariere na  
Kliničnem oddelku za abdominalno kirurgijo nabral kopico znanja,  

ki ga z veseljem prenaša na mlajše kolege.
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Kako sta se z leti razvijali strokovnost in izkušenost kirurgov na 
oddelku?

» Strokovnost in izkušenost se razvijata po dveh poteh: ena je, 
da starejši kirurgi kontinuirano učijo mlajše, znanje se pre-
naša iz generacije v generacijo. Del generacije pa odhaja na 

izobraževanje v tujino, na priznane klinike v zahodni Evropi, Veliki 
Britaniji, Združenih državah Amerike, Južni Koreji, na Japonskem. 
Odhajajo tja, kjer vemo, da so določena področja zelo dobro razvita. 

“ Vsak kirurg, ki gre v tujino, prinese domov 
nekaj novega. Kar se nam zdi smiselno 

uporabljati, ostali povzamemo po njem. In s 
tem stroka napreduje. 

Kako bi opisali najpomembnejše dosežke in inovacije, ki jih je 
Klinični oddelek za abdominalno kirurgijo dosegel v zadnjih 
petih desetletjih?

» Teh je kar nekaj: po letu 2000 smo, denimo, uvedli tran-
splantacijo jeter in trebušne slinavke, ki sta postali standar-
den način zdravljenja. Laparoskopsko tehniko uporabljamo 

za vse organske sisteme. V zadnjih nekaj letih smo uvedli robotsko 
tehniko operiranja, tudi za vse organske sisteme. Ves čas sledi-
mo onkološkim principom zdravljenja tumorjev prebavil v skladu 
z modernimi spoznanji stroke – ekstenzivno radikalne operacije 
tumorjev trebušne slinavke (tumorji, ki jih je še posebej zahtevno 
operirati). Na področju kirurgije raka debelega črevesja sledimo 
konceptu t. i. kompletne mezokolične ekscizije, kar pomeni opera-
cijo v embrionalni kirurški plasti, da odstranimo vso vezivno tkivo in 
mezgovnice, kamor bi potencialno tumor lahko zaseval. Na podro-
čju kirurgije želodca uporabljamo posebno tehniko intraoperativ-
nega prikazovanja bezgavk. 

Kako so se spremenile razmere za delo in infrastruktura oddelka 
od njegove ustanovitve do danes?

» Razmere za delo so bile do zaprtja oddelka v Šiški v smislu 
prostora in kadra skoraj idealne. Šibki točki sta bili, ko so se 
v Šiški potrebovali CT diagnostiki ali konziliarna pomoč, ki ju 

tam ni bilo. Če so, denimo, potrebovali ginekologa, kardiokirurga 
ali drugega specialista, je ta moral sesti v rešilni avtomobil in se 
odpeljati v Šiško. Ko so pred desetimi leti ta oddelek zaprli, so pos-
tale razmere težke, saj smo posledično izgubili ogromno bolniških 
postelj in operacijskih dvoran. Z združitvijo je odšlo tudi kar nekaj 
kadra. Šele čez nekaj let nam je uspelo prebroditi vse težave, ki so 
bile posledice tega zaprtja. V bistvu posledice zaprtja deloma čuti-
mo še zdaj. Ves čas je prisotna prostorska stiska. 

Katere tehnološke inovacije so omogočile napredke v 
abdominalni kirurgiji na vašem oddelku?

“ Velik napredek je bil dosežen z razvojem 
laparoskopske kirurgije po letu 1990,  

v zadnjem obdobju še z razvojem robotske 
kirurgije. Obeta se nov razvoj na področju 

transplantacije organov z uporabo aparatov za 
hipotermično ali normotermično perfuzijo organov. 

» Še danes darovalčeva jetra shranimo v mrzli tekočini in jih 
damo na led do takrat, ko jih presadimo v prejemnika. Napre-
dek tehnologije pa omogoča naprave, s katero jetra priključi-

mo na žile in do presaditve po tem organu teče posebna tekočina, 
lahko tudi kri. S tem lahko izboljšujemo kakovost jeter in podaljšu-
jemo čas od odvzema organa do prejemnika. 

Kateri so najpomembnejši kazalniki uspešnosti vašega oddelka, 
ko gre za rezultate zdravljenja in preživetje pacientov?

» Najpomembnejši kratkoročni kazalniki uspešnosti sta in-
cidenca obolevnosti in smrtnosti po posameznih posegih, 
dolgoročni pa so preživetje bolnikov in kakovost življenja na 

dolgi rok. Kazalnik kakovosti življenja občasno spremljamo v okviru 
nekaterih raziskovalnih projektov. 

Kako aktivno sodelujete pri izobraževanju in usposabljanju 
mlajših kirurgov ter zagotavljanju kontinuitete znanja in 
izkušenj?

» Izobraževanje mlajših je kontinuiran proces. Dogaja se od 
začetka specializacije in se ne konča s specialističnim izpi-
tom, ki je formalen mejnik. 

“ Abdominalni kirurg se izobražuje tudi 
po tem, ko naredi izpit. Zaenkrat smo 

zadovoljni, da imamo relativno veliko število 
specializantov, ki so željni znanja in ga z 

veseljem pridobivajo. V tem pogledu nimam 
skrbi glede prihodnosti. 

Imate na vašem oddelku posebne programe za raziskave in kako 
ti prispevajo k razvoju kirurgije?

» Po dolgih letih smo lani pridobili raziskovalni projekt Agen-
cije Republike Slovenije za raziskovanje. Gre za edini projekt 
na kirurški kliniki in pri nas. Takšnega nismo imeli zadnjih 

dvajset let. Sicer pa imamo vsako leto vsaj tri do štiri projekte, ki 
tečejo v okviru terciarnih projektov UKC Ljubljana, sodelujemo 
tudi pri mednarodnih raziskavah, ki jih organizirajo razna strokovna 
združenja na evropskem oziroma svetovnem nivoju. Pri raziskavah 
veliko sodelujemo s »prijateljskimi« klinikami v tujini pri bilateralnih 
ali multicentričnih raziskavah. Trenutno dela doktorat šest kole-
gov. Gre za kontinuiran proces. 

Kako je vaš oddelek primerljiv s svetovnimi merili in drugimi 
vodilnimi abdominalnimi kirurškimi centri?

» V tujini imajo subspecialirane centre, denimo za bolezni jeter, 
in zdravijo samo to, oddelke, ki se ukvarjajo samo s kolarek-
talno kirurgijio, oddelke, ki se ukvarjajo s transplantacijami 

jeter in elektivni terciarni nivo. Pri nas smo organizirani drugače, 
kar je morda ovira, da bi dosegli špico v svetovnem nivoju. Večji 
del našega oddelka zaseda urgentna kirurgija, ki bi sodila v sekun-
darno bolnišnico. Tako jemlje resurse in energijo. Tako nam v nekaj 
segmentih uspeva biti med najboljšimi, je pa zaradi narave organi-
zacije to tudi pomanjkljivost. UKC Ljubljana je glavna bolnišnica za 
Ljubljano in Slovenijo, pa še univerzitetna, ki opravlja veliko nalog 
sekundarne bolnišnice. Tako je zaradi narave organizacije težko 
primerjati. Marsikje v tujini imajo organizacijo podobno slovenski, 
za Francijo, Veliko Britanijo, Ameriko in še nekatere države pa so 
značilni specializirani centri. 

Kako se spoprijemate s pomanjkanjem kadra in kaj počnete za 
privabljanje in zadrževanje vrhunskih kirurgov?

» Zaenkrat k sreči nimamo pomanjkanja na področju kirurgov. 
Kader smo rekrutirali iz zagnanih študentov. S čim smo jih 
privabili, bi morali vprašati njih. Seveda pa obstaja velik pro-

blem na nivoju zdravstvene nege. 
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Kako aktivno sodelujete s pacienti in njihovimi družinami pri 
odločitvah o zdravljenju in oskrbi? Kakšna je komunikacija?

» Pred operacijo se praviloma kirurg, ki operira bolnika, 
pogovori z bolnikom. Trudimo se, da bi bil ta pogovor 
opravljen nekaj dni pred posegom. Res pa se včasih iz 

organizacijskih razlogov ta pogovor zgodi le dan prej ali celo na 
dan operacije. Seveda se ravno tako pogovarjamo s svojci, kajti 
skrbi jih za njihove najbližje. S svojci se včasih pogovarjamo že 
pred operacijo, še posebej v primeru starejših, opravilno manj 
sposobnih bolnikov. Praviloma pa se s svojci pogovarjamo po 
operacijah, ko jih zanima, kako poteka zdravljenje.

Kakšni so načrti za nadaljnji razvoj Kliničnega oddelka za 
abdominalno kirurgijo v prihodnjih desetletjih?

» Upamo, da bo čim prej končana energetska sanacija in 
da bo po sanaciji oddelek preseljen v četrto nadstropje 
glavne stavbe UKC Ljubljana. Upamo, da bomo dobili še 

enega robota, saj si trenutnega delimo z urologi. Želeli bi imeti 
zgoraj omenjeni aparat za perfuzijo jeter pred transplantacijo. 
Še naprej bomo pošiljali svoje kolege na izobraževanja v tujino 
in sledili razvoju abdominalne kirurgije v svetu.

Voščilo generalnega direktorja ob 50-letnici  
KO za abdominalno kirurgijo

Spoštovane kolegice in kolegi, spoštovani gostje,

ob 50. obletnici ustanovitve KO za abdominalno kirurgijo v UKC 
Ljubljana Vam iskreno čestitam.
V času, ko se zdi vse samoumevno, ljudje namreč radi pozabimo, 
da so uspehi in vrhunskost, ki smo jim priča na KO za abdomi-
nalno kirurgijo, plod dolgoletnih naporov več generacij predanih 
ljudi, ki so zasledovali le en cilj – dajati najbolje svojim bolnikom.
Kot je dejal oče abdominalne kirurgije, prof. Billroth, ob otvori-
tvi kirurškega oddelka leta 1867 na Dunaju, je »tisti, ki ne zna 
predstaviti svojih rezultatov v številkah, šarlatan, saj samo 
resnica in priznavanje lastnih napak dajeta prostor in možnost 
napredku«.
In v naši družbi smo v zadnjih desetletjih naredili veliko napak. 
Ena med njimi je zagotovo sledenje globalnim trendom, ki me-
dicino vedno bolj potiskajo in degradirajo v tržno dejavnost, 
kjer imata vrednost predvsem cena in dobiček. Ob tem smo kot 
družba spregledali, da je v življenju le nekaj neprecenljivo – to je 
življenje samo. 
In prav abdominalna kirurgija je tista veja kirurgije, ki med vse-
mi pacientu da največ življenja in največ zdravja. Prav zaradi te 
plemenitosti je abdominalna kirurgija kraljica kirurgije. 
Kot generalni direktor in predvsem kot državljan sem hvaležen, 
da se je ta iskren in plemenit odnos do medicine in bolnika na KO 
za abdominalno kirurgijo ohranil vse do danes, ko luč v operacij-
ski dvorani za dobro pacientov praktično nikoli ne ugasne. Da 
so naši profesorji in profesorji pred njimi sledili napotkom prof. 
Billrotha in vzgajali rodove predanih, motiviranih in plemenitih 
kirurgov, ki so abdominalno kirurgijo v UKC Ljubljana uvrstili na 
zemljevid izjemnih ustanov tako po strokovni kot človeški plati. 
Tradicija ustvarjanja vrhunskih kirurgov, sester in predanega 
vodstvenega kadra je in bo tudi v prihodnje zagotovo premikala 
meje mogočega in soustvarjala boljši jutri UKC Ljubljana in s 
tem celotne družbe.
Prepričan sem, da se bo ta tradicija ohranila in povrnila kirurgi-
jo na mesto, ki ji pripada, ob bolnika in v središče raziskovalne 
dejavnosti.
Še enkrat čestitam in se vsem zaposlenim zahvaljujem za ne-
sebičen trud ter želim srečno in uspešno tudi naslednjih 50 let.

doc. dr. Marko Jug, dr. med., generalni direktor UKCL

Abdominalni kirurgiji pravijo tudi »kraljica medicine«. 

Nedavno so ob 50. obletnici Oddelka za abdominalno kirurgijo v hotelu Slon pripra-
vili jubilejni mednarodni kongres, ki so se ga udeležili številni domači in tuji kirurgi.AK
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Andrej Fink, MSHS, vodja Dispečerske službe zdravstva

Usklajeni kot najbolj zapleten mehanizem
Delovanje Dispečerske službe zdravstva pri obvladovanju posledic katastrofalnih poplav

Dispečerska služba zdravstva (DSZ) deluje neprekinjeno 24 ur na dan, vse dni v letu, sprejema nujne klice z zdravstvene-
ga področja, spremlja, razporeja in koordinira delovanje vseh mobilnih enot nujne medicinske pomoči (NMP), ekip heli-
kopterske nujne medicinske pomoči (HNMP) in vodi evidenco razpoložljivih zmogljivosti javnih zdravstvenih zavodov, ki 
so vključeni v mrežo NMP. V primeru naravnih ali drugih nesreč, kriznih razmer, vojne ali izrednega stanja oziroma drugih 
dogodkov, ki zahtevajo prilagoditev dela, spremenjeno organizacijo dela in uporabo posebnih načrtov, DSZ zagotavlja 
informacije, ki so potrebne za učinkovito koordiniranje in usmerjanje delovanja zdravstvenega sistema Republike Slove-
nije. Pomembno vlogo je odigrala tudi ob nedavnih katastrofalnih poplavah po Sloveniji. .

Četrtega avgusta ob 08:20 je DSZ na podlagi obvestila s strani 
predstavnikov Zdravstveno-reševalnega centra Koroške (ZRCK) 
o nastanku izrednih razmer na Koroškem ter po posvetu z vsemi 
deležniki (Ministrstvo za zdravje RS – MZ in vodstvo Dispečerske 
službe zdravstva – DSZ) v Dispečerskem centru zdravstva Mari-
bor (DCZ Maribor) oblikovala Regijsko koordinacijsko skupino 
zdravstva (RKSZ). Svojevrstni izziv je namreč predstavljalo zago-
tavljanje NMP na območjih, ki so bila zaradi porušene cestne in-
frastrukture popolnoma nedostopna z reševalnimi vozili (Črna na 
Koroškem, Mežica, Prevalje, Luče, Solčava, …). Zaradi eskalacije 
razmer na področju celotne države je istega dne tekom dopoldneva 
RKSZ pričel delovati na nacionalnem nivoju z vključenostjo DCZ 
Ljubljana, ki je za koordinacijo delovanja zagotovil oficirja za zve-
zo. Za zagotovitev čim bolj nemotenega izvajanja NMP ter učin-
kovitega izvajanja ukrepov za obvladovanje posledic poplav smo v 
DSZ sprejeli in izvajali naslednje strokovno-organizacijske ukrepe: 
vzpostavitev delovanja RKSZ na nacionalnem nivoju, vzpostavitev 
koordinacije z enotami NMP (pregled stanja na terenu, poročanja, 
pregled zmogljivosti …), vzpostavitev koordinacije s SB Slovenj Gra-
dec in SB Celje (pregled stanja zasedenosti oz. kapacitet, pregled 

zmogljivosti, …), zagotovitev do 20 odstotkov kapacitet izvajalcev 
nenujnih prevozov pacientov za pomoč pri izvajanju NMP na tere-
nu po potrebi, vzpostavitev koordinacije uporabe razpoložljivih he-
likopterjev za izvajanje NMP in evakuacije zdravstveno ogroženih 
oseb, vzpostavitev sodelovanja z obmejnimi izvajalci NMP v Avstriji 
(izvedeni dve intervenciji s tremi pacienti), vzpostavitev sodelova-
nja in pomoči enotam NMP, ki še niso vključene v DSZ na poplavno 
prizadetih področjih, sodelovanje pri koordinaciji prevozov dializnih 
pacientov v dializne centre s poplavno prizadetih področij ter prip-
ravljenost za dajanje nasvetov po telefonu za nudenje NMP (npr. 
vodenje poroda po potrebi na področju Škofje Loke ….), sodelovanje 
z občinskimi, regijskimi in državnimi štabi civilne zaščite, pobuda po 
sodelovanju z SV s prošnjo za aktivacijo ROLE1 v občini Črna na 
Koroškem in za zagotovitev terenskih reševalnih vozil SV za zago-
tavljanje dostopov in prevozov na težje dostopnih lokacijah, koor-
dinacija zagotavljanja zdravil in medicinsko sanitetnega materiala 
iz zalog (ZRCK, SB SG, ZD Velenje …), koordinacija zagotovitve do-
datnih kadrov za delovanje na prizadetih območjih (ena zdravnica 
iz ZD Velenje je bila prostovoljno vključena v zagotavljanje NMP 
na območju občine Črna na Koroškem), pripravljen načrt vključit-

Ko je bilo v Sloveniji najhuje, je v teh prostorih za krizno vodenje deloval RKSZ.



8

ve dodatnih razpoložljivih zdravnikov iz drugih regij, sodelovanje s 
koordinatorjem NMP na območju prizadetosti (Črna na Koroškem, 
Nazarje) ter sodelovanje pri organizaciji evakuacije bolnikov (PB 
Begunje),« razlaga vodja Dispečerske službe zdravstva Andrej Fink. 

“ Po petih letih delovanja Dispečerska služba 
zdravstva (DSZ) svoje storitve zagotavlja za 62 

odstotkov (1.326.388) prebivalcev Republike 
Slovenije in ima v svojo dejavnost vključenih 38 (58 

odstotkov) izvajalcev NMP. Tako DSZ čez dan koordinira 
delo 75 (58 odstotkov) ekip NMP, medtem ko v nočnem 

času koordinira 64 (61 odstotkov) ekip NMP.

KLJUČNO JE SODELOVANJE 

Pri koordinaciji vseh služb je bilo skupno izvedenih 27 kriznih koor-
dinacijskih sestankov, na katerih so stalno, občasno ali z enkratno 
udeležbo sodelovali: Ministrstvo za zdravje RS, Ministrstvo za so-
lidarno prihodnost RS, 10 izvajalcev NMP oz. zdravstvenih domov 
s prizadetih področij, dve splošni bolnišnici in ena specialna bol-
nišnica, NIJZ, Rdeči križ Slovenije ter Zavod Republike Slovenije 
za transfuzijsko medicino. V obdobju delovanja RKSZ (4. 8.–30. 
8. 2023) je DSZ sodelovala pri koordinaciji 5.369 intervencij, 
od tega 181 zahtevnih intervencij neposredno na poplavno priza-
detih območjih. Za delovanje RKSZ je DCZ MB v prvem obdobju 
zagotavljal dva dodatna zdravstvena dispečerja (24/7), zdravnika 
konzultanta (v dnevnem času) ter vodjo izmene, kasneje pa enega 
ZdrDis (24/7) in vključitev vodje izmene po potrebi. DSZ je pri svo-
jem delovanju uporabljala vsa razpoložljiva komunikacijska orod-
ja (klasična telefonija, mobilna telefonija, lokalno DMR radijsko 
omrežje, enotno državno radijsko omrežje DRO DMR, vsi razpolo-
žljivi videokonferenčni sistemi ter aplikacija Intervencije.net). Vsa 
razpoložljiva komunikacijska orodja na strani DSZ so delovala brez 
večjih motenj z izjemo radijskega omrežja DRO DMR, ki ni delovalo 
niti pri poskusu delovanja na lokalnem nivoju v posameznih conah 
(primer cona tri v celjski regiji). Nekatera poplavno prizadeta ob-
močja so imela lokalno izpadle vse komunikacijske poti in so bila 
zaradi tega nedosegljiva s strani DSZ. 

KO SE ZGODI NAJHUJŠE

Med delovanjem RKSZ se je zgodil tudi posebni dogodek oz. mno-
žična nesreča v Črni na Koroškem. Prišlo je do zastrupitve z oglji-
kovim monoksidom, kateremu je bilo izpostavljenih 32 oseb. Vsi 
so bili pregledani na kraju dogodka, šest težje prizadetih oseb je 
bilo pripeljanih v bolnišnice (SB Slovenj Gradec, B. Topolšica, UKC 
Ljubljana), večje število lažje prizadetih oseb pa v ROLE 2 na loka-
cijo v Mežici. Pri obvladovanju posebnega dogodka so sodelovali 
služba NMP (ZRCK), gorska reševalna služba, gasilci, ZP Črna na 
Koroškem, slovenska vojska, HNMP, DCZ MB in drugi. Delovanje 
DSZ ter RKSZ ocenjujemo kot uspešno, saj je ne glede na ob-
sežnost prizadetih območij in čas trajanja izrednih dogodkov re-
dno operativno delo potekalo tekoče, delovanje na prizadetih ob-
močjih pa glede na vse omejitve (komunikacija, cestne povezave, 
število MoE NMP in ostalega kadra) na visoki profesionalni ravni. 

Na koncu želimo izpostaviti odlično sodelovanje in odzivnost vseh 
deležnikov tako na strani Ministrstva za zdravje RS, Ministrstva za 
solidarno prihodnost, izvajalcev NMP, predstavnikov zdravstvenih 
domov ter bolnišnic kot tudi deležnikov v sistemu zaščite in reše-
vanja ter izvajalcev NMP sosednje države Avstrije, s katerimi smo 
uspešno sodelovali pri obvladovanju izrednih razmer. 

Petra Dovč, dipl. fiziot., univ. dipl. org., vodja Oddelka za 
rehabilitacijo na Ortopedski kliniki 

Svetovni dan 
FIZIOTERAPIJE

Vsako leto 8. septembra fizioterapevti po vsem svetu 
obeležujemo Svetovni dan fizioterapije. Letošnji je bil 
posvečen vlogi fizioterapevta pri zdravljenju in obravnavi 
ljudi z artritisom, ki je opredeljen kot akutno ali kronično 
vnetje sklepov in lahko prizadene ljudi vseh starosti. V ta 
namen so potekale različne dejavnosti, osredotočene na 
vlogo in pomembnost fizioterapije.

Fizioterapevti smo na ta dan na svojih kliničnih oddelkih izobe-
sili strokovno gradivo o letošnji temi in predstavili svoje delo. 
Fizioterapevti smo pomemben del zdravstvenega tima. Prisotni 
smo pri obravnavi bolnika že v zgodnji fazi zdravljenja in vse do 
odpusta iz bolnišnice.
Po recepturi fizioterapevtov Interne klinike so nam v restavraciji 
Štorklja pripravili prav poseben smoothi FIZIOTERAPEVT, ki nam 
da moč in energijo za opravljanje našega poklica, priporočamo pa 
ga tudi vsem zaposlenim.
Pripravili smo tudi aktiven odmor na ploščadi pred glavno stavbo, 
kjer smo se malo razgibali in poskrbeli za naše boljše počutje.
Hvala za vse čestitke, ki ste nam jih namenili, in s tem pokazali, da 
nas in naše delo cenite!

Fizioterapevti UKCL 
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Desa Muck z avtorsko knjižico  
podpira cepljenje proti HPV 
»Z vsem, kar počnem v življenju, 
si želim, da bi s tem pomagala 
vsaj enemu človeku. Potem ima 
vse smisel. In ker vem, kako po-
membno je ozaveščanje o cep-
ljenju otrok in mladih proti HPV 
virusu, saj s tem rešujejo življe-
nja, sem se z veseljem odzvala 
povabilu k projektu Blazno resno 
o HPV in se ga lotila s strastjo, 
vero in kot mama,« je povedala 
že desetletja najbolj priljublje-
na mladinska pisateljica Desa 
Muck, ki se je na njej lasten hu-
domušen in svojevrsten način 
lotila ustvarjanja knjižice Blazno 
resno o HPV. 

»Nikoli si ne bi oprostila, če bi 
kdaj prišla k meni katera od mo-
jih treh hčera in mi rekla, raka 
imam, zakaj me nisi cepila?! So 
stvari, za katere moramo pos-
krbeti starši,« pravi Desa, ki se 
zavzema za čim večjo osveš-
čenost staršev za cepljenje 
proti virusu HPV. Kot pravi, je zanjo pravi privilegij, kadar lahko 
kakor koli prispeva k napredku javnega zdravja in ozaveščanju. 

Desa se je tipično v svojem slogu pošalila, da so spolni odnosi (še 
vedno) tema, o kateri je tako otrokom kot tudi staršem velikokrat 
nerodno govoriti. Zato je pred mnogimi leti tudi napisala knjigo 
Blazno resno o seksu, ob kateri so odraščale generacije otrok, pa 
tudi njihovih staršev. Ti otroci so zdaj že dolgo odrasli in tudi sami 
starši, zato jim je želela s knjižico Blazno resno o HPV, ki jo je du-
hovito ilustriral Matej de Cecco, položiti na dušo, kako pomembno 
je cepljenje. Že v preteklosti je bilo namreč dokazano, da je popol-

noma varno in v največji meri zmanjša zbolevanje za 
rakom pri ženskah in moških. 

»Sama sem bila kot najstnica silno radovedna in sem 
nedolžnost izgubila pri 14 letih. Če imate kakršne koli 
dvome o upravičenosti cepljenja, se prej zares dobro po-
učite, preden boste cepivu rekli ne in ogrozili zdravje svo-
jih otrok v prihodnosti. V moji širši družini smo imeli kar 
nekaj težav s posledicami okužbe HPV in smo jo relativno 
dobro odnesli, zlahka pa bi bilo tudi drugače,« pravi Desa, 

ki ji je žal, da je bila v šolskem letu 2021/22 precepljenost 
šestošolk komaj 43,7-odstotna, kar je najnižja precep-
ljenost deklet od uvedbe programa cepljenja proti HPV v 
Sloveniji. 

Strokovnjaki in ambasadorka Desa zato pozivajo starše 
mladostnic in mladostnikov, da omogočijo cepljenje pro-
ti HPV svojim otrokom in jih tako obvarujejo pred resnimi 
boleznimi kasneje v življenju. Novost v letošnjem šolskem 
letu je tudi ta, da je cepljenje proti HPV v breme obvezne-

ga zavarovanja za dve dodatni generaciji fantov na sistematskem 
pregledu v prvem in tretjem letniku srednje šole; prav tako pa se 
letos brezplačno cepijo tudi zamudnice in zamudniki. 

Zloženko si lahko brezplačno prenesete tudi na tej povezavi: 
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Doc. dr. Urška Ivanuš, dr. med. spec. Javnega zdravja, predsednica Zveze sloven-
skih društev za boj proti raku in vodja državnega programa Zora, in Desa Muck sta 

predstavili najnovejšo brošuro Blazno resno o HPV., foto: Miha Fras

1

Desa Muck
Ilustriral Matej de Cecco
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ZAKAJ JE RAVNO ZDAJ PRAVI ČAS 
Recimo, da vas prešine, ko razmišljate o cepljenju svojega dvanajstletnika 
oziroma dvanajstletnice proti spolno prenosljivemu virusu: »Zakaj že 
zdaj?! Saj je še otrok!«

Pokukate v hčerkino sobo, ošinete njene razstavljene mavrične ponije, 
pretvarja se sicer, da je roza barva bedna, čeprav je bila še včeraj vsa v 
roza, zagotovo pa še vedno obožuje risanke. Ona in spolnost?! Kje pa! In 
naš fant? Še vedno se skrivaj igra z akcijskimi junaki in niti puh mu še ni 
začel poganjati. Še včeraj je podil avtomobilčke po dnevni, okej, zdaj igra 
računalniške igrice, ampak zagotovo ga seks niti malo ne zanima, razen če 
gre za pupke ali pajke. 

Oddahnemo si: še vsaj nekaj let smo lahko mirni glede ogabnega spolno 
prenosljivega virusa! Z nekaj sreče bo naša mularija počakala s seksom, 
dokler ne bodo imeli svojega stanovanja in bo čas za vnuke. Toda … ali 
ste prepričani, da vam otroci čisto vse povedo? Če razmišljajo o seksu ali 
brskajo po internetu v zvezi z njim ali se pogovarjajo o njem s prijatelji, ste 
vi čisto zadnji na svetu, ki bi mu to povedali.  



Aktivno ob  
DNEVU VARNOSTI 
PACIENTOV
Sedemnajsti september je od leta 2019 mednarodni dan 
varnosti pacientov, ki ga obeležujemo tudi v UKC Ljublja-
na. Letos je potekal pod geslom »Naj se sliši glas!«. Če pa-
cientu damo glas, potem lahko sodeluje. In ko sodeluje, je 
bolj varen. Varnost pacientov – izvajanje zdravstvene de-
javnosti brez ali s čim manjšim tveganjem za nastanek ško-
de za pacienta – je pomembna vrednota zdravstva in tudi 
najpomembnejša pacientova pravica. Ob tej priložnosti 
smo izvedli različne aktivnosti. 

Ker je 17. september prišel na nedeljo, so aktivnosti izvedli že dva 
dni prej, v petek, 15. septembra. V UKC Ljubljana je bilo zelo živah-
no ves dan – v avli glavne stavbe so razstavili posterje z vsebino, 
ki jo vnaprej opredeli Svetovna zdravstvena organizacija, postavili 
stojnice ter ozaveščali zaposlene in obiskovalce o pomenu kulture 
varnosti in s tem povezane varnosti pacientov. V skladu z motom 
letošnjega dneva varnost: »Naj se sliši glas pacienta!« so med 
drugim tudi organizirali štiri delavnice »Soba pobega«, ki so bile v 
popolni simulaciji bolniške sobe z udeležbo dejanskih pacientov in 
opazovalke, predstavnice pacientov. Delavnic se je udeležilo 40 
zaposlenih, zdravnikov, medicinskih sester, drugih zdravstvenih 
delavcev in sodelavcev. 

OSVEŠČANJA NI NIKOLI PREVEČ

V glavni avli UKC Ljubljana so z zloženkami in posterji nagovarjali 
paciente k sodelovanju v zdravstveni obravnavi. Poleg naših treh 
stojnic in treh posterjev so se »sejma« ozaveščanja pacientov in 
zaposlenih udeležili predstavniki Združenja pacientov z limfomom 
– levkemijo, Združenja L&L in Društva Žarek upanja. Obema dru-
štvoma se iskreno zahvaljujemo za sodelovanje.

Ob 12. uri pa so zbrane nagovorili predstavniki Zveze društev paci-
entov Slovenije, generalni direktor UKC Ljubljana doc. dr. Marko 
Jug in generalni sekretar Zveze organizacij pacientov Gregor 
Cuzak.

Pol ure zatem se je začela okrogla miza, katere rdeča nit je bila 
opolnomočenje pacientov in zaposlenih za partnerstvo v dia-
logu med pacientom in zdravstvenimi delavci. Med drugimi sta 
sodelovala pacienta, udeležena v delavnicah »Soba pobega«, ki 
sta predstavila svoj pogled na ravnanje zdravstvenih delavcev 
na delavnici v primerjavi z izkušnjami, ki jih imata kot dolgoletna 
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pacienta v naši ustanovi. Predstavnica Združenja L&L je v svoji 
predstavitvi prikazala primer dobre prakse, sodelovanja med paci-
enti in zdravstvenimi delavci, pa tudi nezmožnost sodelovanja pa-
cientov pri kreiranju strateških odločitev zavoda v prid pacientom. 
Predstavnica Društva Žarek upanja je opozorila na stigmatizacijo 
pacientov, članov njihovega društva, in na to, kaj lahko kot družba, 
društvo in zdravstveni delavci naredimo, da spremenimo pogled na 
odvisnike in pripomoremo k njihovi rehabilitaciji. 

Iz razprave z udeleženci okrogle mize in prisotnimi smo obliko-
vali ključne priložnosti za izboljšanje partnerstva med pacienti 
in zdravstvenimi delavci ter drugimi deležniki:

1.	 Opolnomočenje pacientov o njihovih pravicah in tudi 
dolžnostih; predvsem z aktivno vključitvijo pacienta v lastno 
zdravstveno obravnavo.

2.	 Motiviranje in izobraževanje zdravstvenih delavcev o tem, da 
je sodelovanje sprejemljivo in da glas pacienta pomembno 
pripomore k najboljšemu možnemu izidu zdravljenja.

3.	 Ponovno vzpostaviti delovanje Sveta pacientov, ki je v 
preteklih letih zamrlo.

Svetovni dan varnosti pacientov smo obeležili tudi z osvetlitvijo 
glavne stavbe UKC Ljubljana. V nedeljo zvečer je osrednja sloven-
ska bolnišnica zažarela v oranžni barvi, ki je izbrana barva dneva.

Menimo, da je sodelovanje z Zvezo pacientov, posameznimi društvi 
pacientov in našimi zaposlenimi spodbudilo in dalo pravi zagon za 
dvig kulture varnosti ter za izboljševanje in dvig varnosti pacientov.

Zvezi, društvom in svojim sodelavcem se iskreno zahvaljujemo za 
sodelovanje. 
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Preprosti ukrepi  
ZA VEČJO VARNOST  
med bivanjem v bolnišnici
Ob svetovnem dnevu varnosti pacientov, ki ga je WHO določila 
za 17. september, smo v UKCL pripravili zloženko, v kateri pred-
stavljamo nekaj preprostih ukrepov za večjo varnost med biva-
njem v bolnišnici. 

Vaša varnost in dobro počutje sta prednostni usmeritvi naše 
bolnišnice. Med bivanjem v naši ustanovi lahko z nekaterimi 
preprostimi ukrepi povečate svojo varnost tudi sami. Ne poza-
bite, da smo tu z namenom, da vam pomagamo ter poskrbimo za 
vašo varnost in dobro počutje. 

Želimo, da ste pri oskrbi soudeleženi, zato nas vprašajte, če 
imate kakršna koli vprašanja, skrbi ali pomisleke. 

Pomagajte pri  
preprečevanju okužb

 Roke si umijte po vsaki uporabi 
stranišča in pred vsakim 
obrokom. Če sami ne morete do 
umivalnika, uporabite krpice za 
umivanje rok.

	Medicinsko sestro takoj 
obvestite, če imate drisko ali 
bruhate ali pa ima nalezljivo 
bolezen (okužbo) kdo od svojcev, 
s katerim ste bili pred kratkim v 
stiku.

	Medicinski sestri povejte, če vas 
na mestu vstavljene igle ali cevke 
skeli, peče ali boli.

 Ob odhodu domov

 Prepričajte se, da  ste prejeli 
odpustno pismo in termin za 
morebitni kontrolni pregled.

	Bodite pozorni, da ste 
dobili morebitna zdravila, 
ki jih boste jemali doma, 
in da razumete, čemu so 
namenjena in kako jih 
jemati.

	Bodite pozorni, da razumete 
navodila glede oskrbe 
doma ter , na koga se lahko 
obrnete, če bi imeli kasneje 
kakršna koli vprašanja o 
oskrbi doma ali nadaljnjih 
postopkih.

	Če odhajate v domače okolje 
z rano ali boste potrebovali 
druge postopke zdravstvene 
nege, se prepričajte, da ste 
ob odpustnem pismu prejeli 
tudi odpustni dokument 
zdravstvene nege.

Ne pozabite, da smo tu z namenom, da vam pomagamo 
ter poskrbimo za vašo varnost in dobro počutje.

Želimo, da ste pri oskrbi soudeleženi, zato nas vprašajte, 
če imate kakršna koli vprašanja, skrbi ali pomisleke.

Preprosti ukrepi za  
večjo varnost med 
bivanjem v bolnišnici

Moja zabeležka

Priredba zloženke  :  
NHS Simple steps to keep you safe during your hospital stay  
https://www.england.nhs.uk/publication/simple-steps-to-keep-you-safe-during-your-hospital-stay-leaflet/

UKC Ljubljana, september 2023

Najdete jo na tej povezavi: 
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Novo upanje za bolnike z  
amiotrofično lateralno 
sklerozo - ALS
ALS je redka nevrodegenerativna bolezen, 
pri kateri odmirajo mišice rok, nog, pa tudi 
mišice, s katerimi govorimo in dihamo. 

Za zdravljenje je registrirano le eno zdravilo. V postopku regi-
stracije jih je še več in bolnikom – v Sloveniji jih s to diagnozo živi 
okoli 150 – dajejo novo upanje.

Za amiotrofično lateralno sklerozo je zbolel tudi 
Ljubo Flego. V dom starejših občanov je 

odšel kmalu po diagnozi. Prvi znak bolezni 
so bili prsti na levi nogi, ki jih ni mogel več 
premikati. Njegova bolezen je poveza-
na z mutacijo gena SOD1. Novo zdravilo 

Tofersen pomaga le pri tej obliki bolezni. 
Prejel ga je dvakrat.

Učinkovitost redno preverja doc. dr. Blaž Ko-
ritnik , predstojnik Kliničnega inštituta za 

klinično nevrofiziologijo na UKCL, kjer v 
okviru Skupine za ALS že dve desetletji 
organizirano skrbijo za bolnike s to bolez-
nijo. Obiski na domu so ustaljena praksa. 
»Bistven namen teh zdravil je, da čim bolj 

upočasnijo bolezen, v idealnem primeru, da 
ustavijo napredovanje bolezni,« pojasnjuje 

strokovnjak. 
Učinkovitega zdravila proti bolezni ni. Kar pri teh bolnikih 
povzroča posebej hude težave, je hitro slabšanje. Slabšanje je 
pogosto hitrejše, kot ga bolniki pričakujejo in kot se mu lahko 
prilagodijo. Pomoč v prilagajanju na nove in nove težave je zato 
eden največjih izzivov za strokovnjake, ki skrbijo za te bolnike.

Vabljeni k ogledu prispevka Brede Štivan Bonča TV Slovenija. 

Več natančnosti in varnosti 
z novo napravo za draženje 
globokih možganskih struktur 
Ekipo nevrokirurgov in nevrologov smo v našem operacijskem 
bloku spremljali med izvedbo globoke možganske stimulacije 
(DBS) pri pacientu z napredovano Parkinsonovo boleznijo z novo 
napravo O-arm, ki jo je UKCL kot eden redkih centrov v Evropi 
pridobil pred kratkim. 

Gre za pomembno metodo pri zdravljenju motenj gibanja. En sam 
takšen poseg, ki traja približno pet ur, lahko bistveno izboljša 
kakovost življenja bolnika. Po zaslugi omenjenega aparata, po-
sebnega intraoperativnega CT-ja, je postopek izvedbe operacije 
optimiziran za ekipo, omogoča še večjo natančnost, predvsem pa 
je bolj varen za pacienta.
V UKCL opravimo približno 20 tovrstnih posegov na leto; prednja-
čijo bolniki s Parkinsonovo boleznijo, pa tudi z drugimi nevrolo-
škimi motnjami, na primer s tremorjem oz. tresavico in z distonijo 
(nehotenimi mišičnimi krči), sta pojasnila nevrokirurg doc. dr. 
Mitja Benedičič in nevrolog doc. dr. Dejan Georgiev.
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Danila Skrt, PRVA S 
PRESAJENIMI PLJUČI,  
pet let po operaciji
Novo življenje, nove sanje in doživetja  
»Saj ne morem verjeti, kako lahkotno živim zadnjih pet let! 
Lahko grem kamor koli in mi ni treba s seboj nositi kisika, 
pa se povzpnem na naše ljubo Pohorje, normalno hodim, 
diham, grem z vnukom na počitnice,« je navdušena Mari-
borčanka Danila Skrt, ki je bila 15. septembra pred petimi 
leti prva bolnica, ki so ji s presaditvijo pljuč v UKC povsem 
spremenili življenje. Z navdušenjem se je z najbližjimi 
udeležila piknika v Podpeči, kjer se vsako leto srečajo 
pacienti s presajenimi pljuči in njihovi zdravniki. 

Danila je vse življenje »vražja Štajerka«, ves 
čas v pogonu, dela ji nikoli ne zmanjka. 

Mama dveh odraslih otrok in ponosna 
babica 12-letnega vnuka si je pokojni-
no prislužila kot natakarica, ki je svoje 
delo srčno rada opravljala. »Vse življe-
nje sem bila zdrava kot dren. Uživala 

sem v hribolazenju, med drugim sem 
bila na Triglavu, Peci, Uršlji gori, Raduhi 

in še na mnogih drugih hribih, iz katerih 
se ponuja prekrasen razgled daleč naokoli. V 

40 letih delovnega staža sem bila vsega skupaj komaj dva meseca 
na bolniški. Ko pa sem se upokojila, so se mi začele vrstiti pljučnice. 
Vsako leto sem morala zaradi pljučnice dva do trikrat v bolnišnico. 
Stanje se mi je čedalje bolj slabšalo, nisem več mogla samostojno 
dihati brez kisika, ki sem ga morala ves čas nositi s seboj. Številne 
noči sem zaradi KOPB preživela brez spanja, saj leže nisem mogla 
dihati. Kakšno uro spanja sem ujela le v sedečem položaju. Zato mi 
je dr. Bobek v Mariboru predlagal presaditev pljuč,« se spominja Da-
nila, ki ni prav nič pomišljala, ko je nekega dne sredi noči prejela klic, 
da so našli primerna pljuča zanjo. 

Ob dveh ponoči so jo z reševalnim vozilom odpeljali v Ljubljano, ob 
petih zjutraj je že bila v operacijski dvorani. »Rekli so mi, naj mislim 
na nekaj lepega, ker da bo trajalo … Nato pa sem medlo slišala le: 
»Gospa že samostojno diha. Meni pa se ni niti sanjalo, da je vmes 
minilo devet ur zahtevnega dela vrhunskih kirurgov in ostalih čla-
nov ekipe. Od takrat se mi je začelo novo življenje in lahko rečem 
samo, da imamo zdravnike ena A,« je navdušena Danila, ki je ne-
skončno hvaležna za svoje novo življenje, da lahko normalno diha, 
hodi, uživa, živi … 

“ Z besedami ne morem opisati, kako krasno je to. 
Tisti, ki ni doživel tega, ne ve, kako težko in neznosno 

je življenje s hudimi zdravstvenimi težavami, 
pripoveduje Danila. 

Zdaj spet uživa kot v mlajših letih. Planinari, uživa na dopustih in 
adrenalinskih podvigih z vnukom, ki je navdušen nad »odštekano« 
babico, s katero gresta skupaj celo na zip line. 

»Praznujem dva rojstna dneva. Dejanskega in 15. september, ko 
sem na novo zaživela s presajenimi pljuči,« sklene gospa Danila. 

Druženje pacientov so pripravili: Bojana Smrke Kumer iz KO za torakalno 
kirurgijo, dr. Matevž Harlander iz KO za pulmologijo in dr. Tomaž Štupnik iz 

KO za torakalno kirurgijo, 

5. OBLETNICA ZAČETKA PROGRAMA

PRESADITEV PLJUČ V UKCL
V mesecu septembru so na KO za torakalno kirurgijo v sode-
lovanju z Društvom za cistično fibrozo Slovenije organizirali 
srečanje ob 5. obletnici prve sočasne presaditve obeh pljučnih 
kril v UKC Ljubljana. Program TX pljuč je bil v Sloveniji uspešno 
vzpostavljen septembra 2018. 

Do danes je bilo opravljenih 63 presaditev pljuč.
S to izjemno zahtevno metodo zdravljenja se je povečala 
dostopnost zdravljenja pri izbranih pacientih z napredovalo 
pljučno boleznijo, kot so kronična obstruktivna pljučna bo-
lezen, cistična fibroza in druge pljučne fibroze, pljučna ar-
terijska hipertenzija in druge, pri katerih so ostale možnosti 
zdravljenja izčrpane.
Ob peti obletnici so se srečali pacienti, ki imajo osebno izku-
šnjo s presaditvijo pljuč, in ekipa multidisciplinarnega tran-
splantacijskega tima.
Vodja kirurškega programa transplantacije pljuč, doc. dr. Tomaž 
Štupnik, dr. med., in vodja internističnega tima, doc. dr. Matevž 
Harlander, dr. med., sta predstavila dosedanje dosežke progra-
ma ter načrte in vizijo za prihodnost.
Predsednica društva, gospa Slavka Grmšek Ugovšek, je pou-
darila pomembnost programa presaditev pljuč v Sloveniji in se 
zahvalila celotnemu timu za strokovnost, s rčnost in predanost 
svojemu delu.
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PREMIER NA OBISKU Pediatrične klinike,  
zahvalil se je osebju za požrtvovalno delo 
Predsednik vlade dr. Robert Golob, ki opravlja tudi funkcijo zdravstvenega ministra, si je v okviru delovnega obiska na Pe-
diatrični kliniki 20. septembra ogledal prostore Službe za kardiologijo in Kliničnega oddelka za intenzivno terapijo otrok 
ter se z vodstvom bolnišnice seznanil z razmerami na področju zdravljenja otrok s prirojenimi srčnimi napakami.

Vladno delegacijo so ob prihodu sprejeli generalni direktor UKC 
Ljubljana doc. dr. Marko Jug, v. d. strokovnega direktorja UKC 
Ljubljana doc. dr. Gregor Norčič, strokovni direktor Pediatrične 
klinike doc. dr. Marko Pokorn, dr. Janez Vodiškar, poslovni direktor 
PeK Teodor Žepič in glavna medicinska sestra PeK mag. Anita 
Štih.

Premier s spremstvom se je najprej ustavil na Službi za kardiolo-
gijo, kjer sta delegacijo pozdravila predstojnik dr. Miroslav Elek 
in glavna medicinska sestra Slavica Popovič, prisotna je bila 
tudi predsednica društva Srčki Maja Mesić Štrubelj. Nato so 
predstavniki vlade obiskali še najhuje bolne otroke v državi, ki se 
zdravijo na Kliničnem oddelku za intenzivno nego otrok. Tam sta 
jih sprejeli predstojnica doc. dr. Petja Fister in glavna medicinska 
sestra oddelka Matjana Koren Golja.

Sledila je predstavitev Centra za zdravljenje bolnikov s prirojenimi 
srčnimi napakami, na kateri so se že navedenim strokovnjakom v 
Modrem salonu pridružili še strokovni direktor Kirurške klinike doc. 
Ivan Kneževič, predstojnik Kliničnega oddelka za kardiovaskular-
no kirurgijo dr. Nikola Lakič, predstojnik KO za anesteziologijo in 
intenzivno terapijo operativnih strok doc. dr. Peter Poredoš in 
otroški srčni kirurg dr. Igor Šehić.

Po obisku je Golob v izjavi za medije poudaril, da je bil obisk name-
njen temu, »da začutimo to, s kakšnim upanjem vstopajo starši s 
svojimi otroki na to Pediatrično kliniko«.

»Vsakokrat, ko pride človek na Pediatrično kliniko, je najprej pre-
tresen ob pogledu na ta mala nemočna bitja, intubirana, in starše 
ob njih, hkrati pa vedno vidi tudi žarek upanja. Prijetno se poču-
ti ob pogovoru z otroki, njihovimi starši, medicinskimi sestrami in 
zdravniki na Pediatrični kliniki. Izražam zahvalo vsemu osebju, ki je 
izjemno požrtvovalno, začenši od tehnikov, negovalnega osebja, pa 
vse do medicinskih sester in zdravnikov specialistov za to, da ima-
mo zgodbo Pediatrične klinike, ki je zares ena vrhunskih institucij 
v državi,« je povedal premier.

Sklenil je: 

“ Danes smo se med drugim pogovarjali tudi o 
tem, kako lahko kot vlada pomagamo pri krepitvi 

slovenskega javnega zdravstvenega sistema, ki je 
eden boljših v Evropi in mora tak tudi ostati. 
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1. konstitutivna seja  
Sveta zavoda UKC Ljubljana,  

13. 9. 2023
Svet UKCL se konstituira v sestavi 
mag. Irma Gubanec, Tomaž Slana, mag. 
Igor Alfirevič, Suzana Bolčič Agostini 
kot predstavniki ustanoviteljev, Bo-
jan Ivanc (predstavnik zavarovancev), 
prim. mag. Matjaž Turel (izvoljeni pred-
stavnik zaposlenih) in dr. Gorazd Plev-

nik (predstavnik uporabnikov).

Za predsednico sveta zavoda UKCL se 
med predstavniki ustanovitelja izvoli 
mag. Irmo Gubanec. Podpredsednik 
sveta zavoda je po aktu o ustanovitvi 
izvoljeni predstavnik delavcev UKCL, 

to je prim. mag. Matjaž Turel.

Mandat članov prične teči z dnem 13. 9. 
2023 in traja štiri leta, do 12. 9. 2027.

DOBRODELNI NOGOMETNI 
TURNIR INTERVENCIJSKIH 
SLUŽB
Športno društvo UKC 
Ljubljana in Reševalna 
postaja Ljubljana 
s skupnimi močmi 
ponovno organizirata 
tradicionalni 
DOBRODELNI 
NOGOMETNI TURNIR 
INTERVENCIJSKIH 
SLUŽB, ki bo v soboto, 14. 
oktobra 2023, v športnem centru 
Gibi šport Kleče v Ljubljani.
Poleg tekmovalnega dela ima nogo-
metni turnir tudi dobrodelno noto, saj 
bodo sredstva, zbrana s prijavninami 
in prostovoljnimi prispevki, name-
njena projektu Veriga dobrih ljudi, ki 
konkretno pomaga družinam v stiski. 
Letos bodo vsa zbrana sredstva 
namenili prizadetim v poplavah.
Prispevke lahko nakažete na račun 
Športnega društva UKCL, Zaloška 
cesta 2, Ljubljana, številka TRR SI56 
6000 0000 0496 226, odprt pri 
Hranilnici Lon, d.d., s sklicem  
SI00 14102023.
Vabilo organizatorja in vse informaci-
je o načinih darovanja najdete tukaj:

Varuh Svetina za boljši dostop 
oseb s posebnimi potrebami do 
ZOBOZDRAVSTVENE OSKRBE 
Varuh človekovih pravic Peter Svetina je konec julija na obisku na Stomatološki kliniki 
UKCL izrazil pričakovanje, da bodo pristojni nemudoma vzpostavili dialog o tem, kako bi 
lahko izboljšali dostop do zobozdravstvene oskrbe nasploh in posebej za osebe s poseb-
nimi potrebami. 

Svetina pričakuje 
vzpostavitev dialo-
ga od ministrstva za 
zdravje, Zavoda za 
zdravstveno zava-
rovanje Slovenije in 
Nacionalnega inšti-
tuta za javno zdrav-
je s strokovnjaki za 
oralno zdravje; želi si 
konkretnih rešitev. 

Ob obisku je opozo-
ril, da je tveganje za 
slabše oralno stanje 
oseb s posebnimi 
potrebami večje. Po 

njegovih informacijah osebam s posebnimi potrebami na primarni ravni odklanjajo posa-
mezne storitve, dokler slednjič niso napoteni na Stomatološko kliniko. Kot nujno vidi, da je 
njihova zobozdravstvena oskrba dostopna in takojšnja. 

Strokovna direktorica klinike Martina Drevenšek pa je poudarila, da je področje stoma-
tologije sistemsko zapostavljeno že več desetletij, posebej skrb za osebe s posebnimi 
potrebami, a tudi za starejše in nekatere druge ranljive skupine. Pri opremljenosti zdrav-
nikov z znanjem o pristopih k osebam s posebnimi potrebami vidi več izzivov. Vendar pa je 
poudarila prizadevnost vseh, ki kljub temu poskušajo opraviti storitev z občutkom in ob 
upoštevanju strokovnih smernic. 

Prav tako se ji zdi nujno pogledati, kako je obravnava bolnikov s posebnimi potrebami fi-
nančno ovrednotena. Pristop v teh primerih namreč zahteva posebna znanja in več časa. 

Poslovni direktor klinike Uroš Prikl je varuhu predstavil načrtovane naložbe, ki bi omogo-
čile boljšo ponudbo storitev, in orisal nekatere ovire pri uresničevanju teh naložb.

Ob tem so bile še posebej izpostavljene administrativne ovire, ki so zelo prisotne na po-
dročju sprejemanja prostorskih načrtov. S tem se neposredno srečujejo pri sprejemanju 
OPPN, ki predstavlja osnovo za realizacijo dolgo načrtovane investicije v novo Stomato-
loško kliniko. 

Trenutno na Stomatološki kliniki potekajo priprave na prenovo dela prostorov, ki bodo re-
zultirali z novo ambulanto in prostorom za okrevanje na področju otroškega in preventiv-
nega zobozdravstva. 
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Tudi s tekom za večje 
ozaveščanje ob  
SVETOVNEM DNEVU SEPSE
Sepsa je infekcijska bolezen, s katero se srečujemo številni zdra-
vstveni delavci. Sproži jo okužba in bolnika neposredno življenjsko 
ogroža. Kljub razpoložljivim protimikrobnim zdravilom, podporne-
mu zdravljenju in sodobni opremi smrtnost bolnikov s sepso ostaja 
(nesprejemljivo) visoka. Kaže se z motnjo v delovanju posameznih 
organov in neustreznim odzivom gostitelja na okužbo. Ob svetov-
nem dnevu sepse, ki ga obeležujemo 13. septembra, so v rekreacij-
skem društvu Mostec v Ljubljani pripravili tekaško druženje, ki ni 
bilo tekmovalno, temveč namenjeno osveščanju o sepsi. Udeležba 
na njem je bila brezplačna, udeleženci pa so prejeli tudi privlačno 
majico dneva sepse. Organizatorji so predvideli dva kroga skupne 
dolžine 3,4 kilometra, tisti bolje pripravljeni pa so jih z lahkoto pre-
tekli tudi več. 
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Ko žalost postane moč: dobrodelna  
MARCELOVA TRŽNICA za otroško paliativo
V nedeljo, 27. avgusta, se je na Pogačarjevem trgu v Ljubljani odvil dobrodelni dogodek za otroke z neozdravljivimi 
boleznimi, naslovljen Marcelova tržnica. Skupaj s prijatelji so druženje z lepim namenom organizirali starši malega 
Marcela, ki se je rodil s spinalno mišično atrofijo, zaradi katere jih je mnogo prezgodaj zapustil. Svojo žalost je družina 
spremenila v moč, s katero bodo pomagali otrokom z redkimi boleznimi in njihovim bližnjim.

Marcelova očka in mamica sta ob dogodku 
sporočila: »S pomočjo Pediatrične klini-
ke Ljubljana smo izbrali Ustanovo za novo 
Pediatrično kliniko, ki bo celoten izkupiček 
dogodka Marcelova tržnica namenila otro-
kom, ki jih oskrbuje Tim za paliativno oskrbo 
otrok. Tako bi namreč lahko omogočili, da 
bi več neozdravljivo bolnih malčkov, tako 
kot je bil naš Marcelček, imelo oskrbo na 
domu in tako najbolje izkoristilo čas sku-
paj s svojimi družinami. Strokovnjaki Tima 
za paliativno oskrbo otrok na Pediatrični 
kliniki neozdravljivo bolnim otrokom, njiho-
vim staršem in sorojencem nudijo pomoč in 
podporo ter jim tako polepšajo življenje, ko 
to najbolj potrebujejo.«
Na dogodku so stregli pijačo, hrano, imeli 
delavnice za otroke, priredili akustični kon-
cert, zbirali donacije za Tim za paliativno os-
krbo otrok, se izobrazili o genskih boleznih, 
a še najbolj pomembno: se družili za lep 
namen. Zbrana sredstva – v času zaključe-
vanja te številke revije Interno jih je bilo že 
nekaj več kot 30.000 evrov – so namenili 
Timu za paliativno oskrbo otrok Pediatrič-
ne klinike UKCL. Še vedno lahko pomagate 
s prispevki, saj na Facebooku poteka draž-
ba, v okviru katere se lahko potegujete za 
drese vrhunskih športnikov. 

Tim za paliativno oskrbo otrok in strokovni direktor Pediatrične klinike UKC Ljubljana na Marcelovi tržnici
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Ustanovitelja Little Princess Trust za otroke z rakom 
Onkološki bolniki Pediatrične klinike, ki so jim zaradi zdravljenja izpadli lasje, lahko od leta 2020 preko angleške funda-
cije Little Princess Trust, ki v Sloveniji sodeluje s frizerko Brigito Smrekar, brezplačno dobijo zelo kakovostne, po meri 
narejene lasulje iz naravnih las. Ustanoviteljica fundacije Wendy Tarplee je obiskala Slovenijo in se srečala s prostovoljci, 
ki pomagajo pri spodbujanju darovanja in zbiranju darovanih las.

Wendy Tarplee je fundacijo ustanovila leta 2006, ko je za rakom 
umrla njena 5-letna hči Hannah. Njeni sošolci in prijatelji so ji po-
darili nekaj denarja, ki ga je želela nameniti drugim otrokom z isto 
diagnozo. Številni pa so podarjali tudi lase, iz katerih so potem iz-
delovali lasulje. Tako je nastala ideja o ustanovi, katere primarno 
poslanstvo je pomagati otrokom, ki se zdravijo zaradi raka. Želela 
jim je ponuditi posebej prilagojene, kakovostne lasulje iz 
pravih las, ki jih otroci seveda prejmejo brezplačno. 

Že nekaj let lahko lasulje prejmejo tudi slovenski ot-
roci, za kar v Sloveniji skrbi Brigita Smrekar iz Fri-
zerskega studia 3ka iz Domžal. Lasulje je namreč 
treba posebej prilagoditi velikosti in obliki glave 
za vsakega otroka. Seveda pa tudi oblikovati že-
leno pričesko. Poleg oblikovanja lasulj pa Brigita 
tudi skrbi za zbiranje podarjenih las, iz katerih nato 
izdelujejo lasulje. Lase nato pošiljajo v Veliko Bri-
tanijo. Za vsako lasuljo je namreč potrebnih 14 do 16 
donacij. 

Slovenci smo zelo  
marljivi v zbiranju las in smo 
samo v letošnjem letu zbrali 

že preko sto kilogramov. 
Ustanova Little Princess 

Trust je od ustanovitve 2006 
otrokom po vsem svetu 

podarila več kot 15.000 
lasulj. Poleg tega pa imajo še 
drugo poslanstvo – finančno 

podpirajo raziskovalne 
projekte za odkrivanje novih 

in otrokom bolj prijaznih 
načinov zdravljenja raka. 

»V Inštitutu Zlata Pentljica smo 
izredno ponosni, da preko Brigite 
peljemo ta čudovit projekt, saj je 
izguba las za mnogo otrok, še zlas-
ti deklic, velika težava in veliko psi-
hično breme. V Sloveniji so otroci 

sicer upravičeni do sofinanciranja nakupa lasulj, vendar v zelo niz-
kem znesku, lasulje pa so iz umetnih materialov, vroče, neprijetne 
in pogosto neprimerne za otroke. Lasulje, ki jih otroci prejmejo iz 
Velike Britanije, pa so narejene po meri – izmeri se otrokovo glavo, 
otrok si izbere barvo, obliko in dolžino las, po prejemu lasulje pa se 

jo lahko še malenkost prilagodi. Ker gre za zelo ugledno 
dobrodelno organizacijo, ki je s strani angleške 

kraljice prejela tudi nagrado za prostovoljno 
delo, smo počaščeni, da preko nas delujejo 

tudi v Sloveniji in da nas bosta ustanovi-
telja počastila z obiskom.«

vir: www.stm
ichaels.kent.sch.uk

»  Otrokom, ki so zaradi 
zdravljenja izgubili lase, 

je pri vračanju v »običajno« življenje 
pomembno, da po videzu ne razlikujejo 
od vrstnikov. Marsikateri noče nositi 
kape ali rute, lasulja pa mu omogoča, 
da ni opaziti odsotnosti las. Tako se 
izognejo tudi kakšnim neprijetnim 

vprašanjem sovrstnikov, 
sošolcev in prijateljev. 



Maja Rode, Urgentni kirurški blok

Osvojena Nanos in Gradiška Tura,  
naslednje leto Triglav
Deveti tradicionalni gorski teambuilding Urgentnega kirurškega bloka
V Urgentnem kirurškem bloku že deveto leto velja tradicija, 
da se drugo sredo in četrtek v mesecu septembru odpravi-
mo v gore. Medsebojno povezovanje, druženje in skupni cilj 
(vrh) izven delovnih prostorov prispevajo k uspešnemu so-
delovanju med sodelavci, izboljšajo komunikacijo in krepijo 
odnose na delovnem mestu. 

Cilj letošnjega pohoda sta bila Gradiška Tura in Nanos. Del ekipe 
(hitrejši, boljši in močnejši) je pohod začel v Vipavi. Po ferati so 
dosegli vrh Gradiške Ture, ki se nahaja na zahodni strani Nanoške 
planote. Po grebenu so se nato, po spustih in vzponih, odpravili do 
Nanosa. Manj urna ekipa (počasnejši, a vztrajni) se je odpravila le 
na Nanos, ki je bil glavni (skupni) cilj pohoda. 25-članska ekipa je 
uživala v vremenu, ki je bilo odlično. Med pohodom smo uživali v 
čudovitem razgledu na Vipavsko dolino, Trstelj, Čaven in Golake. 
Po skupinskem fotografiranju na vrhu Nanosa smo se odpravili 
proti Eko koči Nanos, kjer smo tudi prespali. Oskrbnik Rok z ekipo 
nas je pogostil z odlično hrano ter slastno sladico. Sledilo je dru-
ženje ob tabornem ognju, sproščenem pogovoru ter glasbi vse do 
jutranjih ur. 

Naslednje jutro smo se zbudili še v en čudovit sončen dan. Po sku-
pnem zajtrku smo lovili prve sončne žarke ter se odpravili v Vipavo, 
kjer se je ob zgodnji popoldanski kavici druženje zaključilo. 

Tradicija urgentnih gorskih druženj sega v leto 2015. Trudimo se, 
da je cilj pohoda vsako leto drug ter prilagojen različnim fizičnim 
predispozicijam udeležencev. Cilji (dvodnevnih) gorskih team-
buldingov so bili: dvakrat Triglav (2015, 2016), Krn in Krnska je-
zera (2017), Kanjavec in Triglavska jezera (2018), Stol in Zelenica 
(2019), Mala Mojstrovka in Slemenova špica (2020), Soriška pla-
nina in Črna prst (2021), Dovška Baba in Golica (2022) ter Nanos 
in Gradiška Tura (2023).

Vsakoletno vzpodbujanje timskega duha v Urgentnem kirurškem 
bloku je tradicionalno in ne izgublja na popularnosti. Cilj jubilejne-
ga desetega pohoda, ki bo naslednje leto, je znan že več let – Tri-
glav. Trdno smo odločeni, da nas bodo tudi v prihodnje spremljali 
sonce, zabava, harmonikar in varen korak. 
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DIAMONDS: Na dobri poti 
do hitrega molekularnega 
testa za pravilno prepoznavo 
vročinskih bolezni
Na Pediatrični kliniki smo med 27. in 29. septembrom gos-
tili letno skupščino raziskovalnega konzorcija DIAMONDS 
(Diagnosis and Management of Febrile Illness using RNA 
Personalised Molecular Signature Diagnosis), pri katerem 
je naša ustanova eden od partnerjev, pod vodstvom doc. dr. 
Marka Pokorna pa sodelujejo Klinika za infekcijske bolez-
ni, Pediatrična klinika in Ginekološka klinika.

V okviru mednarodnega projekta z odobrenimi evropskimi sredstvi 
v višini 22,5 milijonov evrov multidisciplinarna ekipa znanstveni-
kov pod vodstvom pediatričnega infektologa Michaela Levina z 
uglednega Imperial College London razvija hitri molekularni test 
za zgodnjo pravilno prepoznavo številnih infekcijskih in vnetnih 
bolezni. S tem novim pristopom bi lahko v manj kot dveh urah di-
agnosticirali pljučnico, tuberkulozo, sepso, meningitis, malarijo in 
druge infekcijske, vnetne in imunske bolezni.

Pri raziskovalnem projektu – ta temelji na edinstvenem, persona-
liziranem vzorcu prepisovanja genov, ki se v določenem trenutku 
»vključijo in izključijo«, t. i. molekularnem podpisu – sodelujejo 
raziskovalne ekipe z vseh koncev sveta, od Avstralije in Gambije 
prek Nepala in Tajvana do Avstrije in Slovenije. Skupno sodeluje 
28 institucij iz 13 držav. 

Več podatkov je dostopnih na spletni strani:

PIKI JAKOB na obisku  
pri Malih junakih
V zlatem septembru, mednarodnem mesecu ozaveščanju o 
otroškem raku, so v društvu Junaki 3. nadstropja v sodelo-
vanju z Mladinsko knjigo, ki se je priključila septembrske-
mu ozaveščanju, pripravili dogodek na Kliničnem oddelku 
za otroško hematologijo in onkologijo Pediatrične klinike.

Na obisk je v okviru pravljične urice prišel prikupni Piki Jakob, ki 
je oživel po motivih iz legendarne zbirke zgodbic Kajetana Koviča, 
in na ta način polepšal dan otrokom, ki se trenutno zdravijo zaradi 
raka in preživljajo dolge dni v bolnišnici. 
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Iz prve roke: POČITNIŠKO DELO V LEKARNI UKCL
Zoja Oblak je ravno te dni prvič sedla v srednješolske klopi Gimnazije Koper, minulo poletje pa je sploh prvič nabirala 
delovne izkušnje, in sicer v lekarni UKC Ljubljana. 

Kot pravi danes dijakinja, še junija učenka 9. c na 
Osnovni šoli (OŠ) Vojke Šmuc v Izoli, ji je nje-
na teta Nataša Čermelj, ki je že vrsto let za-
poslena v UKC Ljubljana, letošnjo pomlad 
omenila možnost dela preko študentskega 
servisa v UKC Ljubljana. 

Že nekaj časa je razmišljala, kam naprej 
po osnovni šoli, kaj jo veseli, kaj bo delala, 
kakšne so možnosti nadaljnjega šolanja v 
njeni neposredni bližini na Primorskem oz. 
v slovenski Istri. Pred letošnjimi informativ-
nimi dnevi je meseca januarja obiskala kari-
erni sejem Informativa, ki je potekal na Gospo-
darskem razstavišču v Ljubljani. Na omenjenem 
sejmu so s predstavitveno stojnico sodelovali tudi 
zaposleni iz UKC Ljubljana oz. člani delovne skupine za promocijo 
zdravstvenih poklicev UKC Ljubljana, kjer so jo seznanili z delom 
v UKC Ljubljana in z delom posameznih poklicev, predvsem zdra-
vstvenih poklicev. Z velikim zanimanjem se je na stojnici naučila 
temeljnih postopkov oživljanja, preizkusila vaje za ravnotežje, vaje 
za moč, izmerili so ji krvni sladkor in spoznala je zanimive postopke, 
ki jih opravljajo v UKC Ljubljana. 

“ Kar nekaj časa je razmišljala, »jaz, 15-letna 
najstnica iz Izole bi opravljala svoje prvo 

študentsko delo v Ljubljani in to v največji 
zdravstveni ustanovi«? Pri tem so jo ves čas 

spremljala številna vprašanja: kako se bo znašla 
v prestolnici in še posebej v UKC Ljubljana, kjer 

pozna samo svojo teto …  Pa številni hodniki po UKC 
Ljubljana, na enem mestu je veliko število ljudi … 

Meseca maja se je odločila in en nedeljski večer kar 
hitro napisala ter posredovala pisno prošnjo vodji 

lekarne mag. Liljani Zwittnig Čop za počitniško delo. 

Konec junija je vse bolj razmišljala, kaj bo delala v lekarni, 
kako jo bodo sprejeli zaposleni …

V ponedeljek, 3. 7., je začela z delom in zjutraj 
vkorakala skozi glavni vhod UKC Ljubljana. Že 

takoj ob prihodu v lekarno je doživela topel 
sprejem zaposlenih v lekarni. Pri tem Zoja 
pove, da je še posebej prve dneve imela te-
žave s pomnjenjem vseh imen zaposlenih in 
tudi njena orientacija je bila na veliki preiz-

kušnji, kateri hodnik je pravi, da uspešno pride 
do pravega prostora v lekarni. Jasno so jo že 

od prvega dneva usmerjali in povedali, kakšne 
so njene naloge, sodelavci so bili prijazni in so ji 

vestno odgovarjali na vprašanja, ki jih vsaj sprva, ko je 
bilo še vse zelo novo, ni bilo malo. Z zanimanjem je z varne 

razdalje opazovala delo zaposlenih farmacevtov, ki so suvereno 
pripravljali, zlagali, sprejemali naročila za različna zdravila, ki so 
nato romala na različne lokacije po UKC Ljubljana. Tako je spoz-
navala imena zdravil in tudi različna poimenovanja oddelkov, ki so 
bila pogosto zanjo težko razumljiva. Med Zojinimi vsakodnevnimi 
opravili je bilo na prvem mestu zlaganje različnih naročenih zdravil 
za posamezne oddelke s polic v lekarni na vozičke za posamezne 
enote UKC Ljubljana. Pri tem je morala biti še posebej natančna 
– kar pa k sreči, kot pravi, sodi k njenemu značaju – tudi pri na vi-
dez popolnoma vsakdanjih rečeh, kot je odvijanje embalaže, saj gre 
pogosto za snovi, ki se resnično ne smejo npr. razliti, če so zdravila 
v obliki sirupa.

Pravi, da je bila izkušnja zanimiva in bi se z veseljem še vrnila k 
nam. Morda jo po družinski liniji »povleče« v zdravstvo, a zaenkrat 
mogoče bolj v laboratorij ali lekarno, ne na bolniške oddelke, saj je 
izjemno empatična oseba, ki jo bolezen in stiske drugih zelo priza-
denejo. 

Ob tej priložnosti se Zoja zahvaljuje UKC Ljubljana za izjemno pri-
ložnost in za zanimivo delovno izkušnjo, ki jo je doživela na poči-
tniškem delu. Zahvaljuje se zaposlenim v Lekarni, še posebej ge. 
Marjetki Grmovšek za tople besede in usmeritve za počitniško 
delo.

Mladi sodelavki iz poletnih dni želimo vse dobro na njeni poti in se 
vidimo spet prihodnje poletje na počitniškem delu! 
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Pediatrični endokrinolog  
Klemen Dovč:  
»Lepo je biti del njihovih življenj«
Doc. dr. Klemen Dovč, dr. med., je prejemnik nagrade Mednarodnega 
združenja za sladkorno bolezen otrok in mladostnikov (International society 
for pediatric and adolescent diabetes ISPAD) za najboljšega mladega 
raziskovalca v letu 2023. Je avtor in soavtor 68 člankov v mednarodno 
recenziranih revijah in soavtor mednarodnih smernic za vodenje sladkorne bolezni 
združenja ISPAD. 

» Od nekdaj si je želel postati pediater. Pred 12 leti je pot začel 
pri doc. Pokornu, sedanjemu strokovnemu direktorju Pedi-
atrične klinike. Takrat sta bila oba še na Infekcijski kliniki. 

Kmalu ga je naključje pripeljalo do prof. Nataše Bratine in akade-
mika prof. Tadeja Battelina s Kliničnega oddelka za endokrinologi-
jo, diabetes in presnovne bolezni na Pediatrični kliniki. Hitro sta ga 
posvojila. Pridružil se je oddelku in raziskovalnemu timu. Družijo jih 
klinično delo z bolnimi otroki, raziskave, glasba in razmišljanja: »V 
zadnjem obdobju se veliko pogovarjamo, kako ljudem približati pe-
diatrijo. Kako jim pomagati razumeti, da se v resnici tukaj trudimo 
delati dobro. Da je to ustanova, kjer je skrb za bolnega otroka sve-
ta. Včasih skozi medijske objave namreč ni tega občutka, kar lahko 
vpliva na zaupanje staršev ob prihodu na našo kliniko. V resnici pa 
se tu dogaja zelo veliko dobrega, tudi za najbolj kritično bolne otro-
ke. Veliko je tudi raziskovalnega dela. To je vrhunska ustanova, kjer 
se doseže veliko odmevnih dosežkov in mejnikov.« 

Nagrajeni ste bili za raziskave s področja sladkorne bolezni 
tipa 1 pri otrocih. Torej sladkorne bolezni, ki ni posledica slabih, 
nezdravih navad. 

» Ta nagrada je velika čast, predvsem pa priznanje celotnem 
oddelku za uspešno klinično in raziskovalno delo. Veliko 
zaslug gre tudi predstojniku prof. Battelinu in vodji tima za 

diabetes, prof. Bratini, ki sta me že kot mladega zdravnika sprejela 
medse, me učila, vodila in mi kasneje tudi zaupala odgovorno delo, 
za kar sem jima iz srca hvaležen. Prav tako tudi vsem ostalim uči-
teljem na moji klinični in raziskovalni poti. 

Moje primarno raziskovalno delo je delo z mladimi, 
ki imajo sladkorno bolezen tipa 1. Še vedno ne 

znamo dokončno pojasniti, zakaj zbolijo. V resnici 
bo to vredno Nobelove nagrade, ko bodo pojasnili, 

zakaj posamezniki zbolijo in kaj vse vpliva na razvoj 
sladkorne bolezni tipa 1. 

» Deloma vpliva genetika, saj je večja pojavnost bolezni pri 
dvojčkih oziroma znotraj družine. Ampak genetika ne pojasni 
vsega, vplivajo tudi drugi dejavniki, kot so virusi in okolje. 

Tudi stres? 

» Zagotovo ima pomembno vlogo. Ali je to ključna vloga pri tis-
tih, ki nosijo zasnovo za to bolezen? Ne vemo. Sladkorna bo-
lezen tipa 1 je avtoimunska bolezen. Mogoče je stres lahko 

sprožilec, da se bolezen klinično izrazi.

V tistem ključnem trenutku, ko gre bolezen iz predklinične faze, 

ko že propadajo beta celice, ki so odgovorne za inzulin, v klinič-
no fazo, so lahko pod akutnim stresom. Ti otroci so lahko ravno 
preboleli kakšno okužbo, lahko so po operaciji ali pa doživljajo 
družinski stres. Vse to povzroči izčrpanje inzulinske rezerve, dvig 
sladkorja v krvi in pripelje do klinične oblike. 

Zbolijo lahko le tisti z gensko predispozicijo? 

» Ne vemo. V resnici to ni pojasnjeno. Bolezen se pojavlja z 
značilnimi genotipi, predvsem na nivoju genov, ki uravnavajo 
imunost. Posamezniki lahko nosijo večje tveganje, ampak to 

je samo del zgodbe. Nekateri nimajo nobenega dejavnika tveganja, 
nikogar s to boleznijo v družini, ničesar oprijemljivega, pa zbolijo. 
Tudi zelo mladi. 

Koliko so stari v povprečju? 

» Trenutno je povprečna starost ob postavitvi diagnoze prib-
ližno 9 let, posamezniki pa lahko zbolijo že pred enim letom. 
V zadnjih petih letih je zbolelo približno 10 otrok, mlajših od 

dveh let. 

Kdaj so otroci dovolj samostojni, da sami nadzorujejo sladkor? 

» To zahteva posluh staršev, zdravnika, sester edukatork, die-
tetika in psihologa. Vseh, ki sodelujemo v tem procesu. Otrok 
ima postopoma več odgovornosti. Najprej sam izmeri slad-

kor, potem pomaga pripraviti črpalko, si vstavi črpalko, da inzulin. 
Kasneje tudi pomagati odločati, kaj bo jedel in kdaj bo jedel. Ključ-
no vlogo pri tem imajo starši. Oni presodijo, kdaj je pravi čas, da bo 
ta proces čim manj boleč.

Kdaj pridejo do vas? 

» V zelo različnih fazah. Žal pogosto prepozno, ko že imajo di-
abetično ketoacidozo. Do nas praviloma pridejo, ko se razvi-
jejo značilni klinični znaki: povišana vrednost glukoze v krvi, 

poliurija, prekomerna žeja in dehidracija. Otroci so energetsko 
prazni, utrujeni, ne sledijo v šoli, ne zmorejo vsakodnevnih opravil, 
ob težki ketoacidozi lahko imajo motnje zavesti. Zato skušamo lju-
di o bolezni ozaveščati. Eno upanje za hitrejše odkrivanje so tudi 
presejalni testi na sladkorno bolezen. 

S presejalni testi, ki bi bili del programa, bi pravočasno zaznali 
sladkorno bolezen tipa 1? 

» Ideja je, da bi presejali na sladkorno bolezen v starosti dveh 
do petih let, sočasno z drugimi odvzemi, da otrok ne bi dodat-
no obremenjevali. Pri tej starosti je občutljivost presejanja 

na sladkorno bolezen že kar visoka. PO
RT
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Je tudi pri sladkorni bolezni podobno kot pri večini ostalih 
boleznih – prej odkriješ, manj škode bolezen naredi, lažje 
kontroliraš … ? 

» Ja. Zgodnje odkrivanje je pomembno, ker bi s tem prepreči-
li diabetično ketoacidozo, ki lahko vpliva na zdravje za celo 
življenje. Poleg tega pa že obstajajo potencialna zdravila ozi-

roma terapije, ki bi upočasnile razvoj sladkorne bolezni. V ZDA je 
eno takšno zdravilo že registrirano. To bomo, upamo, lahko ponudili 
tudi našim otrokom in jim poskušali odložiti bolezen. Dolgoročno 
upanje pa je, da bi sladkorno bolezen tipa 1 preprečili. 

Drug del raziskav se ukvarja s tem, kako otrokom, ki že imajo 
sladkorno bolezen, olajšati življenje. Vi raziskujete na tem 
področju. 

» Ja, ukvarjamo se s tem, kako s sodobno tehnologijo družini 
in otrokom olajšati breme sladkorne bolezni. Kako izboljšati 
urejenost sladkorne bolezni, ker to zmanjša možnost zaple-

tov in izboljša kakovost življenja posameznika in družin. 

Sladkorna bolezen tipa 1 je vsakodnevno breme 
za družine: meritve krvnega sladkorja, dovajanje 

inzulina, določen način zdrave in redne prehrane, 
ker vse to vpliva na raven sladkorja. S sodobno 

tehnologijo lahko družini del bremena odvzamemo. 

» Proučujemo predvsem sisteme za samodejno dovajanje in-
zulina. Senzorji merijo raven sladkorja v krvi, sistem potem 
samodejno dovaja inzulin, nad tem pa bdi nadzorni sistem 

oziroma matematični algoritem, ki to počne namesto nas. Recimo 
da ponoči, namesto da bi se starši zbudili in oni izmerili sladkor, do-
dali inzulin, zdaj to opravi tehnologija. To kar precej olajša življenja 
družin. Naša skupina sodeluje pri nekaterih zelo odmevnih raziska-
vah in sem zelo hvaležen, da sem lahko del tega tima in raziskav. 

Predstavljam si, da ste zelo povezani z družinami, da skoraj 
postanete del njih, sploh na začetku, ko spoznavajo življenje s 
sladkorno boleznijo. 

» Postaneš del – ne ravno družine – ampak del njihovih življenj, 
spremljaš jih, dokler ne odrastejo. Naš oddelek vsako leto za 
dva tedna na Debeli rtič odpelje 120 otrok na obnovitveno 

rehabilitacijo. To je pomemben del našega dela in takrat smo z ot-
roki dan in noč. Vsi ti otroci nam zaupajo, da jim zmerimo sladkor, 
odmerjamo inzulin, zaupajo nam stiske, skupaj se tudi veselimo, 
kadar jim uspe. Prihajajo iz različnih socialnih okolij. Tudi težkih in 
tem otrokom tak program lahko najbolj koristi. 

Vse tovrstne družine razvijejo določeno odpornost. Soočajo se z 
velikim dodatnim bremenom, poleg svojih vsakdanjih težav. Vsi ti 
otroci s tem živijo, obiskujejo šolo, so športno aktivni, se zalju-
bljajo, ustvarjajo družine. Čez nekaj let spoznaš njihove otroke. 
Lepo je biti del njihovih življenj. 

Poleg tega pa veliko časa namenimo tudi raziskavam. To je eden 
pomembnejših delov našega dela na oddelku, saj vidimo, kako 
naše raziskovalno delo prehaja v prakso. Stvari, ki smo jih razi-
skoval, se čez leto ali dve že uporabljajo v praksi in so dostopne 
vsem. Tudi zaradi naših raziskav je povprečna kakovost njihovih 
življenj lahko boljša. To kažejo vsi kazalniki. 

Torej je vredno. 

» Ja, vredno je vsakega truda. 

Kako na otroke s sladkorno boleznijo gledajo sovrstniki? 

» Stigma je bila včasih zelo velika, ampak zdaj je bolje. Druž-
ba in otroci jih bolje sprejemajo. Tudi zato, ker so se nekateri 
slavni in uspešni izpostavili. Recimo tenisač Alexander Zve-

rev je javno povedal, da ima sladkorno bolezen. V profesionalni ko-
lesarski ekipi iz ZDA Team Novo Nordisk vozijo vrhunski kolesarji, ki 
imajo vsi sladkorno bolezen. Izpostavila se je manekenka Lili Moss. 
To je pomembno vplivalo na sprejemanje mladostnikov. Pomembno 
je bilo njihovo sporočilo: zaradi bolezni niso grdi, ker nosijo črpalko, 
ni nič narobe z njimi, ti otroci niso sami krivi za to, nič niso naredili 
narobe. 

Poleg dela z otroki, raziskavami, je tudi glasba del vašega 
življenja. Tudi to združuje vas raziskovalce na Pediatrični kliniki.

Rekel bi, da sta glasba in tudi kultura na splošno 
zelo komplementarni medicini. Jo dopolnjujeta, 

razvijata osebnostne lastnosti posameznika, ki v 
medicini pridejo zelo prav. Recimo posluh. V glasbi 

se pogosto uglašuješ na nekoga drugega. Podobno 
je v medicini, v timu. Tim mora biti uglašen, če 

hoče ustvarjati uspešno zgodbo. Glasba je tudi 
univerzalen jezik, mednaroden. Z otrokom se zlahka 

naveže stik preko glasbe. 

» Je pa glasba tudi dobra sprostitev. Pomembno je, da ima člo-
vek čas za ustvarjanje, čas, da zapolnjuje tudi drug del mo-
žganov. Veliko uspešnih zdravnikov je tudi glasbenikov, tudi 

pri nas. Na Pediatrični kliniki imamo skoraj družinski projekt, kjer 
soustvarjamo in občasno predstavljamo glasbo z doc. Pokornom, 
prof. Jazbecem, sodelujejo še sestri Saška (nevrologinja) in Tina 
(nevroradiologinja) Vipotnik, pa ortoped Kamil Berro, biotehnolog 
Gregor Volk … tudi akad. Batellino se je že pridružil. Skupaj smo 
ustvarjali, preigravali medicinske ideje, uglasbili medicinsko te-
matiko. Tako smo mogoče tudi skozi glasbo koga razveselili, raz-
bremenili ali pa mu pomagali prebroditi kakšno stisko. 
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POLEG POHVAL ZA OSEBJE, KI JIH PREJEMAMO  
OD BOLNIKOV IN NJIHOVIH SVOJCEV,  
V UREDNIŠTVU ZBIRAMO TUDI PREDLOGE  
ZA POHVALE SODELAVCEV, KI SO SE 
ŠE POSEBEJ IZKAZALI  
S SVOJO DELOVNO VNEMO.

	5 Marko Lenič 
Spoštovani,
že vrsto let sem zaposlen v UKC Ljubljana in 
pri svojem delu po potrebi  sodelujem  z TVS. Danes bi želel izpo-
staviti g. Marka Leniča in njegovo ekipo oz. njegove sodelavce. 
G. Marko Lenič je oseba, s katero sem vrsto let reševal zadeve 
oz. zastavljene projekte, ki so bili narejeni po meri, kar je glede na 
prostorsko stisko zelo pomembno in dobrodošlo. Pri predstavitvi 
mojih zamisli je venomer podal profesionalno mnenje, rešitve in iz-
boljšave. Tako je bil projekt uporabnejši in nam kot uporabnikom je 
bilo delo lažje, hitrejše, preglednejše ...
Kljub plačilnim razredom, kadrovskemu primanjkljaju in ostalim 
težavam so bili projekti oz. naloge narejeni hitro, natančno, brez-
hibno in v dogovorjenem času. 
Zahvaljujem se g. Leniču in njegovi ekipi, da kljub času, kjer je veli-
ko težav in nezadovoljstva, opravljajo svoje delo z odliko, brez izgo-
vorov, hitro, profesionalno in učinkovito. 
HVALA VAM!

Edin
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PORODNIŠNICA
Pozdravljeni,
rada bi se zahvalila za prečudovito izkušnjo, predvsem pa pohvalila izjemno prijazne-ga, strokovnega in empatičnega dipl. babičarja Jako, ki nam je pomagal pri rojstvu sina. 
14. avgusta sem bila z oddelka pozno zvečer pripeljana v porodni blok, kjer me je zelo lepo sprejela študentka babištva, imena se žal ne spomnim. Okoli polnoči sem bila v porodni sobi, kjer me je sprejel dipl. babičar Jaka, zelo lepo se je predstavil in imel odlično komunikacijo z menoj in mojim partnerjem. Vodena sem bila v ambulanti za patološko nosečnost zaradi epilepsije, poleg tega sem bila prvorodka, ampak ne gle-de na vse je zelo lepo vodil porod ter pojasnil vsak postopek in bil potrpežljiv (nekaj, kar sem resnično potrebovala). 15. 8. 2023 ob 2.40 smo že prijokali na svet. Porod je potekal brez zapletov.

Zelo sem vesela in hvaležna, ko vidim, da imamo tako prijazno in strokovno osebje. Z veseljem bi spet prišla roditi v isto porodnišnico k istem osebju.
Poleg vsega bi se mu tudi zahvalila za osebno mnenje glede izbire imena otroka, saj nama je precej olajšal izbiro.
Najlepša hvala in upam, da hitro pridemo po sestrico. ;)

Amina z družino

KIKKB
Spoštovani,
želim pohvaliti zaposlene v Kliničnem inštitutu za klinično kemijo in biokemijo, s kate-
rimi sem prišla v stik v zvezi z napotitvijo na urea dihalni test. Kmalu po prijavi v sis-
tem e-naročanja sredi maja sem namreč prejela klic in s prijazno zaposleno uskladila 
datum preiskave. Nekoliko kasneje sem dobila še pisno potrditev termina oz. vabilo z 
vsemi navodili za izvedbo testa, nekaj dni pred testom pa tudi sms sporočilo. Sprejem 
na Polikliniki je dne 16. 6. 2023 potekal tekoče in prijazno. Posebej bi rada pohvalila 
zdravstvenega delavca, ki je izvajal test, saj je deloval strokovno, umirjeno, dal je jasna 
navodila, tako da je postopek potekal prav prijetno. Izvedela sem tudi, da lahko izvid 
osebno prevzamem še isti dan, saj bi pošiljanje osebni zdravnici v ZD Logatec trajalo 
dlje. Ko sem se po elektronski poti zanimala za izvid, lahko le pohvalim tudi to komu-
nikacijo kot hitro in prijazno. Izvid me je seveda čakal v terminu, ki mi je bil sporočen.
Še enkrat hvala vsem za prijetno zdravstveno izkušnjo. Želim vam uspešno delo še 
naprej ter da bodo tudi drugi pacienti ob stiku z vami deležni tako vzorne obravnave!

Lep pozdrav, Biserka

PEDIATRIČNA KLINIKA
Rada bi se zahvalila ter pohvalila DMŠ Sarah Lužar ter dr. Marino Praprotnik za strokoven zelo prijazen, srčen, spoštljiv odnos tako do staršev kot malih pacientov. Gre za Pulmološki oddelek Pediatrične klinike v Ljubljani.
Srčna hvala!

Tanja in Ani Zoja

INFEKCIJSKA KLINIKA
Pozdravljeni,
rada bi pohvalila delo celotnega osebja na Infekcijski kliniki za otroke na otro-
škem oddelku št. 3. Na oddelku sva s 6- mesečnim dojenčkom preživela 3 dni 
in sem navdušena nad prijaznostjo, strokovnostjo ter dostopnostjo celotnega 
osebja. Res se zelo potrudijo za udobje in dobro počutje tako otroka kot mamice. 
Medicinsko osebje je zelo uvidevno in (za razliko od ljubljanske porodnišnice) 
dobro razumejo, s kako ranljivo populacijo delajo. Ne težijo zaradi nepomembnih 
stvari samo iz principa ali ega, nežno vstopajo v prostor, ne budijo otroka (in/
ali mame) in počakajo, če ni nujno ali časovno občutljivo. Odlično delo, prosim, 
prenesite jim mojo in partnerjevo zahvalo in pohvalo. 

Lep pozdrav, 
Lea

♡

Spoštovani,
dovolite mi, da nekaj kratkih besed namenim zaposlenemu osebju Infekcijske 
klinike v Ljubljani - Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja

V mesecu juliju je na infekcijskem oddelku v 2. nadstropju oddelka bivala moja 
mama ga. Marija Bračič.

Ker je bila pred tem dva tedna na Travmatološki kliniki, od koder smo prišli s sla-
bimi izkušnjami, smo bili toliko bolj veseli, da so to izkušnjo popravili zaposleni na 
Infekcijski kliniki.

Zahvala gre vsem, ki vsak dan srčno in vestno skrbijo za paciente, da je njihovo 
bivanje kar se da lepo, predvsem pa humano.

Posebna hvala, da so za našo mamo poskrbeli v najlepši možni luči. Prijaznosti, 
ustrežljivost, lepa beseda in nasmeh so nekaj, kar danes našemu svetu manjka. 
Zavedamo se, da je delo v bolnišnicah naporno in stresno in vsi vemo za težave, 
s katerimi se vsakodnevno naše zdravstvo spopada, toda kljub vsemu je lepo, 
da še obstajajo ljudje, ki kljub pritiskom svojih težav ne prenašajo na paciente 
in obiskovalce.
Vem, da besede ne bodo spremenile vsakodnevnih težav, naj pa veljajo kot spod-
buda tudi v slabih dneh vsem, ki srčno opravljajo svoje delo. Še enkrat hvala 
vsem.
Prijeten pozdrav,

Mateja

KI ZA RADIOLOGIJO
Spoštovani,
po operaciji ciste na ledvici sem v vaši ustanovi pri Veroniki Bratina Drnov-šek, dr. med., zdravnici specialistki – radiologinji opravil ultrazvočni pregled.Danes sem opravil drugega za namen kontrolnega pregleda na Polikliniki.Medtem ko vaši prostori kažejo očitne znake dotrajanosti, pa vsakokrat zavzetost, natančnost in strokovnost omenjene zdravnice močno presega-jo prostorsko tehnične omejitve in s tem kažejo na vitalnost in visok nivo našega javnega zdravstva in UKC Ljubljana, ne glede na vse pomanjkljivosti sistema.

Veroniki Bratina Drnovšek, dr. med., se zahvaljujem za izjemen pristop, vsem v vaši ustanovi pa želim čim hitrejšo ureditev prostorsko-tehničnih pogojev in veliko uspeha pri nadaljnjem delu.
Lep pozdrav,

Matjaž

PEDIATRIČNA KLINIKA

Na Kliničnem oddelku za intenzivno terapijo otrok Pediatrične klinike sta se na prvi je-

senski dan oglasili naša nekdanja bolnica Klara in njena mamica. Takšnih obiskov, pred-

vsem pa dobrih izidov zdravljenja, smo vedno izjemno veseli. Na še veliko zgodb s sreč-

nim koncem za male borce!❤️ ♡

ORL
Spoštovani,

danes, 14. 9. 23, ob 8:30, sem bil obravnavan v amb. dr. Martina Škrleca in sem bil 

POZITIVNO presenečen, saj me je natančno, strokovno pregledal, pojasnil vse 

glede mojih obstoječih težav (že 20 let). S takim načinom bi marsikomu olajšali 

težave.
Skratka, take obravnave bi si želel v vsaki ambulanti.

Hvala in lep pozdrav.

Jure
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KO ZA PLASTIČNO, REKONSTRUKCIJSKO  

IN ESTETSKO KIRUGIJO IN OPEKLINE

Spoštovani,
v poplavi vseh teh negativnih stvari bi želela izpostaviti in ZELO, ZELO PO-

HVALITI vse zaposlene na KO za plastično, rekonstrukcijsko, estetsko kirurgi-

jo in opekline (plastika II oddelek).

Res neverjetno pozitiven, prijazen in srčen odnos!

Še enkrat vse pohvale  in zahvale čisto vsem sestram, zdravnikom, kirurgom.

Toliko pozitivne energije, veselja do dela, spoštovanja in takšnega ravnanja s 

pacienti še nisem doživela!

Upam, da znate ceniti in pravilno ovrednotiti delo svojih zaposlenih.

Hvala vsem na oddelku in ustanovi UKC Ljubljana za strokovno obravnavo in 

vso tekočo organizacijo.

Z lepimi pozdravi, Barbara

KO ZA KIRURŠKE OKUŽBE

Pozdravljeni,

v sredo sem bil na lažjem operativnem posegu na Polikliniki, na Oddelku za kirur-

ške okužbe. Rad bi pohvalil vse ljudi, s katerimi sem ta dan prišel v stik. Celotna 

ekipa, od sprejemne pisarne in tehnikov do dr. Gjorshevskega in dr. Kotnikove je 

bila ustrežljiva, prijazna, zabavna in profesionalna. Pacient sploh nima občutka, 

da je v našem javnem zdravstvenem sistemu kaj narobe. Bravo vsem, skoraj »v 

užitek« mi je bilo, da sem bil pacient. :)

Vesel bom, če se pohvala prenese tudi omenjenemu osebju.

Lep pozdrav, Nejc

KO ZA TORAKALNO KIRURGIJO
Spoštovani,

želim pohvaliti zdravnika Črta Jašoviča iz torakalnega oddelka. Že pri prvem ambulan-
tnem pregledu, ko je prišlo do administrativnih težav in so me »pozabili« pregledati, je 
zdravnik na klic sester prišel nazaj, čeprav je bil že na poti domov. Prišel je nasmejan, 
ne da bi hitel, si vzel čas za pregled in mi vse razložil. Hvaležna sem za tak pristop. 
Ko sem bila sprejeta na Oddelek torakalne kirurgije, me je pomiril, mi vse razložil na 
optimističen način ter me potolažil,saj so me pred tem drugje (privat) zelo prestrašili 
glede same operacije, ki me je čakala. Včeraj, 13. 7., so me z reševalnim vozilom pripeljali 
direktno na oddelek, kjer je bil dežurni prav dr. Jašovič. Ponovno je bil zelo profesio-
nalen, prijazen in srčen. Poskrbel je, da me pregledajo in se prepričajo, da me lahko 
varno odpustijo domov. Želim izpostaviti, da je takih zdravnikov malo, saj se zavedam, 
kako je zdravstveno osebje obremenjeno, ker tudi sama delam v zdravstvu. Na žalost 
ni samoumevno, da smo vsi prijazni in človeski. Cenim in upam, da tudi vi, da imate tako 
dobre zaposlene v svoji ustanovi. 

Jasmina

NEVROLOŠKA KLINIKA
Spodaj podpisani Dragoljub sem bil hospitaliziran na KOBŽ-B1od 21. 6. do 30. 6. 2023. Rad bi se zahvalil celi ekipi na oddelku za prijaznost, strokovnost in srčnost, ki jo je bilo moč čutiti na vsakemu koraku.
Zahvala gre vsem skupaj in vsakemu posebej, zdravnici dr. Tjaši Žagar ter vsem medicinskem sestram, za katere se res čuti, da svoje poslanstvo op-ravljajo z ljubeznijo, ter g. z belo brado, mislim, da mu je ime Mičo, in da ne pozabim tudi čistilk.
Z globoko hvaležnostjo vas pozdravljam,

Dragoljub
♡

Spoštovani, 
mož ima že od marca 2020 diagnosticirano bolezen ALS s popolnoma takšnim postopkom, kot nam je bil predstavljen ob diagnozi. Čeprav upaš na drugačen razplet, ga žal ni, zato se sprijazniš in narediš vse, da je pri bolezni čim manj zapletov in pozitivno greš naprej v vsak nov dan. 
Naj ob tem izrečem izjemno pohvalo in zahvalo prof. Janezu Zidarju, dr. Blažu Koritniku in osebju Nevrološke klinike, kjer je bil že večkrat hospitaliziran. Za-radi poslabšanja bolezni in njegove odločitve, da se mu naredi traheostomo, je mož trenutno hospitaliziran na Nevrološki kliniki, intenzivni enoti in ker se mu je stanje že izboljšalo, mu bo jutri mag. Simona Štebljaj vstavila kanilo. Tudi za mag. Šteblaj imava samo pohvalo in zahvalo za njen trud, sočutnost in razumevanje. 

Velik poklon in pohvala tudi zdravstvenemu osebju v intenzivni enoti, vem, da jim je mnogokrat težko, naporno s takimi bolniki, pa kljub vsemu ohranijo pozi-tiven odnos do bolnika, ki mu je bilo zaradi bolezni odvzeto vse dostojanstvo, ne more govoriti in je v celoti odvisen od aparatov, pomoči …
Za moža praktično skrbim sama, naučila sem se uporabljati vse aparate in sestre so me tudi pohvalile, kako dobro je mož oskrbovan.   

Petra in Aleksander 
♡

Spoštovani,
rad bi se še pismeno zahvalil osebju Nevrološke klinike v 2. nadstropju B od-delek. Po možganski kapi je tam 3 tedne ležala zdaj že pokojna Ana. Vsak dan sem jo obiskoval v času obiskov, saj mi je bila druga mama. Bila je redovnica in je 57 let požrtvovalno skrbela za urejenost in čistočo frančiškanske cerkve v Ljubljani na Tromostovju. 22 let sva delala skupaj ... pa to ni pomembno. Po-membno je, da veste, da sem vsak dan znova opazil pri njej in pri vseh bolnikih, s kako ljubeznijo in skrbjo so oskrbljeni ... Od A do Ž ... negovani in z veliko skrb-jo poskrbljeni, da jim zadnje ure življenja teko čim manj boleče. Iskrena hvala za vaš trud in skrb, saj to delo ni lahko, še več, dostikrat je nehvaležno in kar mislimo, da vse mora biti. A vem, da ni tako enostavno. Torej dragi in spošto-vani, prisrčna in iskrena hvala, da ste moji ljubi Ani olajšali zadnje dni življenja največ, kot se je dalo ... 

Za vedno hvaležen Ksaver

NEVROLOŠKA KLINIKA

Pozdravljeni,

dne 23. 8. 2023 sem bila zaradi redke diagnoze urgentno sprejeta na KO za vaskularno nevro-

logijo in intenzivno nevrološko terapijo, kjer sem ostala do vključno 5. 9. 2023.

Med tem časom je bil opravljen tudi izredno zahteven in tvegan poseg, ki je na srečo potekal 

brez posebnih zapletov in se končal tako, kot smo si vsi želeli.

Na tem mestu bi se najprej rada zahvalila dr. Lovriču in njegovi ekipi. Prepričana sem, da za tak 

poseg niso potrebni le vrhunska usposobljenost, znanje in izkušnje, temveč tudi precejšna 

mera inovativnosti, drznosti ter izredna natančnost in potrpežljivost. Pravzaprav se lahko 

zahvalim za življenje.

Nato bi se rada zahvalila osebju na oddelku 2B (EMK) za konstantno spremljanje stanja po 

posegu ter za vso nego in skrb, ki jo potrebujemo nepokretni pacienti.

Nazadnje, vendar ne tudi najmanj pomembno, gre zahvala osebju na oddelku 2A, kjer sem 

začela in zaključila svoje bivanje. Na tem oddelku je vzdušje malce bolj sproščeno, saj smo 

pacienti bolj ali manj pokretni. Kljub temu pa stvari niti za trenutek ne uidejo z nadzora, vsa 

dnevna in nočna opravila potekajo nemoteno, vsi so takoj na razpolago. 

Poleg strokovnosti in profesionalnosti na obeh oddelkih, tako zdravnikov kot ostalega osebja, 

pa bi posebej rada omenila tudi čut za sočloveka, srčnost, prijaznost in smeh, ki ga včasih slišiš 

po hodniku. Prav poživljajoče. 

Naj omenim še dr. Resmanovo, ki me je sproti seznanjala s potekom dogajanja, predstavila 

celotno tveganje in zahtevnost posega, kar gotovo ni lahka naloga, ter našla tudi spodbudne 

besede kljub težki situaciji.

Moram priznati, da v 14 dneh nisem zaznala niti ene same stvari, ki bi jo lahko označila kot 

nekorektno. Zdi se mi, da je bilo res vse tako, kot mora biti. Prav je, da se izpostavijo take in 

drugačne nepravilnosti, vendar tudi mislim, da danes zelo hitro posežemo po kritiki, dobro 

in korektno delo pa se jemlje kot samoumevno. Vendar NI! Tako kot nikoli ne skoparimo pri 

kritikah, bi morali biti velikodušni tudi pri pohvali.

Moj poklon vsem, ki so tako ali drugače skrbeli zame v tem času.

Z velikim spoštovanjem in globoko hvaležnostjo,
Katarina

♡

Ker je ravno priložnost – oddelku B 2  in intenzivnemu oddelku po možganski kapi na Nevrolo-

ški kliniki izrekam vse pohvale. Prijazni in korektni so bili prav vsi zdravniki in sestre, s katerimi 

smo ob bolezni in izgubi naše mame prišli v stik.

Hvala za razumevanje in lep pozdrav,
Andreja
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GINEKOLOŠKA KLINIKA

Rada bi pohvalila osebje Ginekološke klinike. Na oddelek sem prišla 

prestrašena pred operacijo in rezultati, a so s svojo simpatičnostjo, 

prijaznostjo, zabavnim pristopom poskrbeli, da sem se dobro počutila 

kljub okoliščinam, s svojo strokovnostjo in znanjem pa omogočili, da 

sem se v vsakem trenutku počutila popolnoma varno in v najboljših 

rokah. Iskrena hvala vsem!
Ajda

REŠEVALNA POSTAJA, IPP
Nimam navade pisati o svojih bližnjih, vendar si tokrat želim z vami deliti izkušnjo :
Vrsto let sem vpet v dogajanje v zdravstvu zaradi svoje bolezni - mar-fanov sindrom. Včasih mi je težko, ko spremljam zgodbe. Vedno znova pa verjamem, da imamo odlične zdravnike, med. sestre, brate in koordi-natorje.
Včeraj pozno popoldne je nekdo od mojih bližnjih potreboval nujno me-dicinsko pomoč.
Pot se začne v reševalnem vozilu (Reševalna Postaja Ljubljana). Hitro, strokovno, profesionalno. To so ljudje, ki rešujejo življenja, tisti, katerim zapiramo poti na AC, se ne umikamo (reševalni pas). Medtem pa v vozilu rešujejo življenje. Nadaljuje se znotraj prostorov #ipp. Ponovno, hitro, strokovno, prijazno ... nimam besed za njihovo delo. To so ljudje, na kate-re vpijejo, grozijo, streljajo ... To so ljudje, ki s svojim strokovnim znanjem rešujejo in pogosto rešijo življenje.

Tudi meni so ga. Tokrat mojemu bližnjemu. Njim je vseeno, kdo si, kako se pišeš, kateremu političnemu polu pripadaš ... imajo samo en cilj – OH-RANITI ŽIVLJENJE.
Dne 3. 7. veste, kdo ste bili na delovnem mestu ali izven njega ... HVALA 🙏🙏🙏To sem delil z vami zato, ker želim, da bi javnost končno spoznala, da zdravstvo so ljudje, življenja rešujejo ljudje ... in srčno upam, da bodo po-litiki spoznali, da ljudje znotraj sistema delajo. Delajo srčno, strokovno, požrtvovalno 24/7, 365 dni v letu.

In medtem ko nekateri vpijejo, grozijo ... se za zaprtimi vrati ohranjajo življenja. Medtem ko politika dela analize brez udeležencev, ki dejansko izvajajo storitve ... se na terenu rešujejo življenja. Enkrat moje, drugič mojih bližnjih ... nihče ni imun ... lahko pa zagotovim, da nikoli brez razlo-ga ne boste ostali pred zaprtimi vrati. Takrat se spomnite tega zapisa in bodite hvaležni za to, ker vam je dan čas, ko zmorete počakati ... Nekateri žal ne (zm)morejo.

OP BLOK, KO ZA ABDOMINALNO KIRURGIJO
Sem Dragomira in danes je leto dni od moje presaditve jeter. Zahvaljujem 
se asist. Mihu Petriču dr.  med. in njegovim pomočnikom. Hvala vam za 
vašo prizadevnost, prijaznost in pozornost. 

Prav tako se zahvaljujem vsem sestram in medicinskim tehnikom za 
njihovo prijaznost, srčnost, pozornost in pomoč v stiski. Zahvaljujem se 
asist. Janu Drnovšek dr.  med., za njegovo skrb, pozornost, prijaznost in 
razumevanje.  Prav tako hvala vsem sestram in medicinskim tehnikom 
za vso prijaznost, razumevanje in pomoč. Posebej se zahvaljujem tudi 
sestrama Nataši in Ani. 

Hvala vam!
Ostanite takšni, kot ste, srčni in prijazni.

UKB
Spoštovani,
včeraj, dne 6. 7. 2023, ob 19. uri, sem nujno obiskal Urgentni center v Ljubljani.
Moram pohvaliti vse osebje, ki me je sprejelo – začenši s sprejemom in vse do operacijsea 
dvorane.
Gospod, ki me je sprejel, me je takoj namestil na mobilno posteljo, me pregledal in me sprem-
ljal do op. dvorane.
V oper. dvorani me je operiral dr. Matic Mrak, skupaj z mladim prijaznim osebjem.
Posebno pohvalo namenjam tudi mladi osebi, ki me je odpeljala do izhoda iz UKC Ljubljana.
Poleg tega moram še povedati, da je bil celoten postopek tekoč in razmeroma kratek.
Še enkrat, hvala vsem, ki so mi pomagali.

Jože
♡

Spoštovani,
v ponedeljek 17. 7. sem bil okoli 11. ure zaradi padca sprejet v urgentni kirurški blok. Rad bi se 
zahvalil gospodu Maticu Mraku in gospe oz. gospodični Izi Korpar ter še eni vaši kolegici, ki 
žal ni navedena na izvidu, za prijazno oskrbo. Kljub nesrečnemu dogodku so mi s prijaznim in 
humornim pristopom bistveno polepšali dan.
Ponovno hvala ter čim manjši obisk vam želim :)

Rok
♡

Pozdravljeni, 
pišem vam v imenu svoje stare mame, Frančiške (Fani) Suhadolc. Stara je 100 let. Sicer dob-
rega zdravja, si je pa prejšnji teden zaradi padca poškodovala glavo in je potrebovala nekaj 
šivov. Na srečo poškodbe niso bile prehude in je bila po nekaj urah odpuščena. 
Fani me je prosila, da vam pišem, saj bi rada pohvalila in se še enkrat zahvalila osebju iz reše-
valnega vozila, vsem zdravnikom in medicinskemu osebju iz urgence UKC, ki so jo tisto noč 
oskrbeli (prejšnji ponedeljek ponoči). Vsi so bili zelo prijazni in profesionalni. 
Še nekaj dni mi je pripovedovala o njih. Resnično je hvaležna, da so tako lepo poskrbeli zanjo.
Zahvali se pridružujem tudi jaz.

Teja
♡

Pozdravljeni,
v torek 18. 07. 23 sem bila v zgodnjih jutranjih urah iz urgence KR napotena v Ljubljano.
Sum na vnetje slepica. Obravnava je bila takojšnja, korektna in predvsem strokovna. 
Na tej svoji poti sem spoznala dve krasni sestri. Globoko se opravičujem, ker imen ne poz-
nam, malce več sem bila osredotočena na svoje težave, vendar še vedno prisotna, da toplino 
opazim.
Prva je sestra iz nočne izmene 17. 07.–18. 07., iz ponedeljka na torek, ki je delala na urgenci v 
sprejemni ambulanti 1. S strani KR sem bila napotena na abdomen. Zanjo imam vse besede 
hvale. Ena resnično krasna sestra, ki pomisli na veliko več stvari, kot to njeno delo zahteva. Ta 
skrb mi je neverjetna. Zelo si želim, da to opazite in negujete. To so redki biseri.
Druga sestra je iz torkove dopoldanske izmene 18. 07., in sicer iz ambulante 85. Za nas pa-
ciente, če smo imeli to srečo v življenju, da se z urgentnimi ambulantami ne srečujemo, je 
vse neznanka. Če si hkrati karakter, kot sem jaz, pa samo poslušamo, sedimo in čakamo, ve-
likokrat v neznanju. Očitno ima zgoraj omenjena sestra občutek za ljudi tudi s te plati. Veliko 
mi je bila v pomoč za pomiritev s tem, ko je stopila na hodnik, da me samo obvesti, da žal se 
vedno nisem na vrsti. To je naredila na vsake toliko časa. Čakala sem na UZ in mi pacienti ne 
poznamo vzroka za tako stanje. 
Zelo sem hvaležna za skrb in obravnavo v takem okolju.
Prosila bi vas samo, da sestri pohvalite v mojem imenu, hkrati pa kadru, ki je v neposrednem 
kontaktu z nami pacienti, poveste, da vidimo, razumemo in smo neizmerno hvaležni za trud. 
Lepo pozdravljeni v želji, da se tudi v javnem sektorju najde način, da se bisere, te krasne 
osebe, ki izstopajo s svojo srčnostjo, lahko tudi denarno nagradi.

Gordana



3K FRANCO­
ZINJE SO 

SOSEDE …

NARODNA: 
PRAV LEPA JE 
TRNOVSKA …

GRAFIČNA 
DEJAVNOST

PRIPONA 
V BESEDI 
KOVAČEV

IZPUŠČAJI  
V USTIH

ZAŽIGALNA 
ZMES ZA 
BOMBE

AKVARIJ JE 
DRAMA … 
FLISARJA

MESTI NA 
GORENJ­

SKEM

NEKDANJI  
ČEŠKI 

TENISAČ 
LENDL

LAH KO­
VERNEŽI

OKRASEK  
V GLASBI

ZLOG V 
MAKEDONIJI

TEL … JE V 
IZRAELU

Ð
DVOJICI

TENISAČICA 
JUVAN

TAKI, KI 
IMAJO  

ČRNE LASE

PREBIVALKA 
ADIS ABEBE

TRAVNIŠKA 
RASTLINA

MOGOČNA 
GORA

PRIPADNIKI 
OBOROŽENIH 

SIL

MEDNAROD­
NA OZNAKA 

PERUJA
KANSAS

 ð SLOVENSKI  
REŽISER 
(MITJA)

SLOVENSKI  
KIPAR 

(ZDENKO)
PARADIŽ

PREBIVALKE 
ČADA

DELA 
OVRATNEGA 

NAKITA
POSEDUJTE

ZNAČILNOST 
KRVI

BREZBARVNI 
GORLJIV 

PLIN

JUŽNOAM. 
KROKODILI

KUHAR 
KUHA, 

PERICA …

ZNAK, KI 
ZNIŽA TON

SKLADIŠČI, 
SHRAMBI

ŽAKELJ JE 
IZ …

KILOMETER
SEV ERN O­
AMERIŠKI 
INDIJANEC

UPAD 
MORSKE 
GLADINE

SREDSTVO 
ZA OMAMO

ZAPOR

OTO  
PESTNER: 
BISERE …  

V OČEH

JANKO 
KERSNIK JE 

AVTOR … 
GOSPODE

INDUS­
TRIJSKA 

RASTLINA

VOJAŠNICI 
(POG.)

NADEJAJ SE
NAPRAVI ZA 
MERJENJE 

ČASA

REDKEJŠA 
KRVNA 

SKUPINA

GRŠKA IGRALKA PAPAS BITJE Z 
ZNAMENJI 
MUTACIJE

NASPROTNO 
OD VZHODEN

ŽALTAVOST
KOMU ZVONI 

JE ROMAN  
… HEMING­

WAYA

NE … MU  
DO KOLEN

PRO … 
CONTRA

ODSTRANIM 
LUPINO

SVET ZA 
REKO

NEPAL JE … 
DRŽAVA

REKA V 
SRBIJI

PRISTAŠI 
SLOGAŠTVA

TRSKA

Povsod
z vami

CVETI POZIMI
AMERIŠKI  

GLASBENIK 
(LOU)

GRŠKA 
ČRKA β

MUSLIMAN­
SKI BOG

KRSTA

MRAČNOST, 
MRKOST

AM. AGENC. 
ZA BOJ PROTI 

DROGAM

VOZILO 
Z ENIM 

SEDEŽEM

MRTEV 
(VOJAK)
RIMSKA 

1050

OKONČINA

PODATKI ZBORNIK, 
LETOPIS

nagradna križanka

Rešitev nagradne križanke pošljite v pisemski ovojnici (ali na 
dopisnici) najpozneje do 15. novembra 2023 na naslov: UKCL, 
Enota za odnose z javnostmi, Zaloška 2, 1000 Ljubljana, ali na 
e-naslov: nagradne.igre@kclj.si, s pripisom ZA NAGRADNO 
KRIŽANKO. 

Pripišite tudi svoje ime in naslov, kamor vam lahko pošljemo 
praktično nagrado.

NAGRAJENCI NAGRADNE KRIŽANKE IZ JULIJSKE ŠTE-
VILKE , ki prejmejo knjigo Odraščanje ob narcisu, 7 korakov, s ka-
terimi zacelimo rane iz otroštvai: 

Živa Golob
Damjana Nemanič
Lucija Erjavec


